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Flat MPI vs. Hybrid
Flat-MPI : Each PE -> Independent




Key-lssues towards Appl./Algorithms

on Exa-Scale Systems
Jack Dongarra (ORNL/U. Tennessee) at SIAM/PP10

 Hybrid/Heterogeneous Architecture
— Multicore + GPU
— Multicore + Manycore (more intelligent)

Mixed Precision Computation
Auto-Tuning/Self-Adapting

Fault Tolerant

Communication Reducing Algorithms



Hybrid #5179 537 FTILIEAZE

 Message Passing
— MPI

e Multi Threading
— OpenMP, CUDA, OpenCL, OpenACC

— OpenACC

e GPULBEDTIESL—AEDT=-DTOYS3 T RBELTILLFIASE
NTEY, OpenMPERIFRIZIERITIBRAIZE S TIT AT 3349 A EE
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A#wmDEHB (FE)
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Algorithm
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Aroa—)L

« 48208 (A)

— 09:00 -

— 11:00 -
— 13:30 -
— 16:00 -
—17:30 -

11:00 BR&IEE
12:30 OpenMP AFH

16:00 A—%1)>45
17:30 OpenMPifi 511kt
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274 ILDOFAE on your PC

aE—, ER

http://nkl.cc.u—tokvo.ac.jp/files/multicore—c.tar

>$ cd
>$ tar xvf multicore-c.tar

>$ cd multicore

LUTDT4 LY F)ABHETINSC &R
L1 L2

_hbZLIfE <$p-L1>, <$P-L2>

Your PC OBCX
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A fR4t(Z (X ParaViewZ{E H

http://www.paraview.orq/

2 =Y b7
WindowshR, Machih H 5
UNIXRE & Y

http://nkl.cc.u—-tokvo.ac. jp/class/HowtouseParaView.pdf

10
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http://nkl.cc.u—-tokvo.ac. jp/seminars/multicore/
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RNRETDT TV 7r—av DEE
XEARR: SRTKT VL HER

A

5 PR {A#E % (Finite Volume Method, FVM) |2 & 4 ZE 4]
HEER1E

- FERRDER, ERHIDTEHTEE,

— EEZE% % (Direct Finite Difference Method) &£ IE N3,
152 R S - th

— TAYHOLEREHE@Z=Zmax, KBTS VI RS
RIEEICLHEIL —RAENEEE

— #H&BE2E (CG) +RILE
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¢ %E$T1$$§75‘37Z EE-ENOI N MR

— dfloat (i+3+k) X EXKE

oZ:ZmaXﬁ"G(p:O (i,3,k)=XYZ (icel, (1,2, 3))
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KIETSVIRIDRE 22,992,099, ¢

x> 0y° 0z

f =dfloat(i, + j, +k,)

i, = XYZ(icel,1), XYZ(icel, k)(k=1,2,3 I%

. . XY, ZARDEREFDAVTIIAR
Jo = XYZUOR.2), g 4o 2 iX, Y, ZBRDAEEIS
ko = XYZ(icel ,3) HB5MERLTLVS,

// // // 7 (|01JO1kO): (41114)

/
vd ‘
NZ b A7
7 \ / <_./XY
| y: - =7 NY AX

NX
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Poisson Eqg. by Finite Volume Method (FVI\/I)
HmzEBmYT 577X (flux, fiR) DIRFIZEER

Bﬂ?ﬁ%%&@ﬁ(ﬁ&

+VQ =0
Zd —a Bma)Q =

K&
299 R

BRIAE

: 3} H H 18
BERPIDANLREFR CHIHEEE
AKEITIVIR




Finite Difference Method (FDM)
(BIR) E=57i%  BFRWMS

macroscopic differentiation

(d_cﬂj _fAa— R
dX |+1/2 AX

O; )
(d_(ﬂj = lim B~ 4 l(pl-l-l
aX /iy, &0 AX .

Ax




2"d Order Differentiation in FDM
Taylor Series Expansion

e Approximate Derivative at

NP

®i1

@ ®—
Ax Ax

e 2nd-Order DIff. at 1|

20

X (center of | and i+1)

(%} _Ra—9
dX i+1/2

Ax—-0: Real Derivative

AX

dx’

¢:_4 io1/2 ®: 1412 Pisa
o o o
Ax Ax
2 (déﬂj _(dﬂ B9 _9=4
d'g ~ X sy \ OX -u2 —_ AX X _ B0+,
AX AX AX

FEM1D
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Poisson Eqg. by Finite Volume Method (FVI\/I)
HmzEBmYT 577X (flux, fiR) DIRFIZEER

Bﬂ?ﬁ%%&@ﬁ(ﬁ&

+VQ =0
Zd —a Bma)Q =

K&
299 R
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—RITEDIEEDLLER (1/3)

il —DOESMMDESF AV
d. | d d d. AR mETE Sk: /h
o | hebl e | mxpm V= o
sl s P EMEECOER: d=4v2

[BEx:1
COEZERAT HTTVIR:Qs,

% -¢ 7—1) I (Fourier) MDAl
Qo =~ g Do mEEBTHITVIR AR
o =GRy o)

Sk _ VO =0
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il —SDOESIDEHF AV A
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M iEEDEEER (3/3)

h
’ —DDESIDES AV A
N HE TS S.= h
Q- ?L_______!?__’____jb ________ bi__‘ giﬁgiﬁ Vi:AhZ
s, ! s PEAREFTOREE: d=4h/2
Fx:1
1w S [\ Ah
Ve (@ -a)= )kzabAh (@ -a)
2
Ah 1 Ah ) )
(A) kZab " Ah(@ -q)= (a0 k:Za;bE(@-w)—(Ah)z k;b(@ @)
2 2
-1 1% -"20+¢%| m=xi-->uchw
= —-@ )+ -@)= Rl AL
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NEIBcell(icel,6)

NEIBcell(icel,1)

NEIBcell(icel,3)

=RFTTId- -

NEIBcell(icel,4)

NEIBcell(icel,2)

z [ y:
NEIBcell(icel,5)

X

Dreiviicel 1) ~ Bee

AX

Dreivicel 2) ~ Bee

AVAz +
4 AX

AyAz +

Dreiv(ice 3) ~ Hea AZAX + Dreibicel 4) ~ Aeel AzAX +

Ay
Breinicel 5) ~ Hea

AV

Ay

AxDy + Breivicel 6) ~ Beeal
AV

AXAY + f, 4 AXAYAZ =0

25



OMP-1

BIEgHE EILI—RAER

Dreiniicel 1) ~ Bee AyAZ+ Dreiv(ical 2) ~ Acel AyAZ +
AX AX

Breiv(icel 3) ~ Heol AZAX + Phreiv(ice 4) ~ Aea AZAX +
Ay Ay

%eib(icelA,S) ~ @eq Ay + %eib(icelA,a) ~ Beq My + | AxByAZ=0
Z Z

__ficelvi (ICel :11 N)

|—I|
[
)
T
S
o
3
+
1
~[M
S 2N
4
S
I
|

XA IE EXTAIE
A Sy 7 P
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FRITH:0H % LN

. . e p— (D X X X (@, F
o A()DEDITEFITHD  xox xx» o
X DX X X X o, |F
A2 —

ERAERETOIEEE |70, Qi
AL | X X D X X X o,| |F

— i g -
?Tglj-—czlj:glzﬂ]; (E/‘] X X X X DX XXX o | |F
2 X X X X DX XXX o, | |F
[23 4= IJI.:_JH_ X X X D X X o,| |F
— 1 & 1T7olR X X D X X X o, [ |F,
X X X X DX XXX | o |R
X X X X DX X X X[, |R
X X X D X x|, |R,
X X D X o, Ry
X X X X DX | [F
X X X X D X| &g |Fe
X X o) R

» BRAE FBERBRSD OIS 2 M E 3R
(CHEZETIEIHT H6)

— BIRIXERANEADL103MEH SHETHEERERE (T—FH) X

o IEA1THI:0(10%) words= O(10") Bytes = 100PBOBCX®MD400fZ)

o IEFIEN A RS E: O(109 words= 100 GB(OBCXIZ192 GB/nod¢

« EFRTDAHLIET DD EL
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TR IVE~NDEF

(FFF) SEXR AR T D HZEHEI, BRITSIR T 753K

Diag (i)
Index (1)

Compressed Row Storage (CRS)

ﬂﬁﬁk/\(§§&; 1_1 4 N)
EXARAIZET 5—REES GBELES)
(%, i=0,N)

Item(k) IEXNBHRTDERGI)EE
(B#, k=1, index(N))
AMat (k) FEXFARS
(E#, k=1, index(N))
Y}= [AJ1X] H :
dO i: 1, N XXXD(D)XXXXX (é
Y(i)= Diag(i)*X (i)
do k= Index(i-1)+1, Index(i) ex ex o s
Y(i)=Y(i) + Amat (k) *X (Item(k)) SRR (N
enddo Xk % s x 5
enddo SRR by

1D-Partl
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TTHINIRILIEADE F
(aFi)éFﬁ‘ I T DAHEIEH, BRITSIREITAE
Compressed Row Storage (CRS)

{Q}=[A] {P]

for (i=0; i<N; i++) {
WIQ][i] = Diagli] * W[P][i];
for (k=Index[i];k<Index[i+1];k++) {
WIQI[i] += AMat[k]#W[P] [Item[k]];
}

1D-Partl



THIRIRILIE . ZB1THI=>ETH

A, A, Gna By X \ Y1
a21 a22 a2,N—1 a2,N X2 y2
P
a'N—ZLl a'N—ZI.,2 a'N—ZI.,N—l a'N—ZI.,N XN—l yN—l
dy: Gy Ane  An | LX) (N
{Y}= [A]{X]
do j=1, N
Y(j)= 0.d0
do i=1, N
Y= Y() + A, J)*X(i)
enddo

enddo

32
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Compressed Row Storage (CRS)
O 0 9 0 6 G 0 6

11 24

43 36 0 25 O 37 0 091
o O 57 0 15 O 31 O
O 41 0 98 25 27 O 0

31 95 104 O 115 O 43 O
O 65 O 0O 124 95 O

64 25 O 0O 14 231 131

95 13 96 0 31 O 513

—

o O O




Compressed Row Storage (CRS): C

Numbering starts from O in program
0000006060
1.1 24 3.2

: ) ) N= 8
© | D @ ’
4.3 | 3.6 2.5 3.7 9.1 %t 8 Bl 7
© | ® ©) ® @D Diag[0]= 1.1
5.7 1.5 3.1 Diag[l]= 3.6
@ @ ® Diag[2]= 5.7
4.1 98| 25| 2.7 Diag[3]= 9.8
@ @ @ D:?.ag[4]= 11.5
31|95 (104 11.5 4.3 g;g{i}f :i:
o0 6@23 < 12.4 9@5 Diag[7]= 51.3
@ ® | ®
6.4 | 2.5 1.4 123.1]13.1
ORE®; ®|1® | D
95|13 96 3.1 51.3
OREXRES) ® @
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Compressed Row Storage (CRS)

5® 6
Je  |2efe

MGEN© MG
a8 |Z29de

~© 2O

50282626

N © 7020 |s0a©

© % ©
R{CIICICEICIEICIN IS
CO00POOHOHOO




Compressed Row Storage (CRS)

(Index[i] ) *P~ (Index[i+1]) *th:
Non-Zero Off-Diag. Components corresponding to

# Non-Zero
Off-Diag.
Q 1.1 | 24| 3.2 o
© @ | @
o 36 143 |25 |3.7]9.1 4
ORECHECRECORRY
e 5.7 | 15| 3.1 5
@ @ | ®
e 98 |41 |25 |27 3
ONEOREORES,
° 11.5| 3.1 |1 95104 4.3 4
ORECHEOREOREG,
e 12.4| 6.5 | 95 5
® @ ®
e 23.1/ 64 | 25|14 |13.1 4
® ®©® 2 & |
a 51.3| 95| 13| 9.6 | 3.1 4
OENOREOREORES,

Index[0]=

Index[1]=

Index[2]=

Index[3]=

Index|[4]=

Index[5]=

Index[6]=

Index[7]=

Index[8]=

i-th row.

0

2

8

11

15

17

21

25

NPLU= 25
(=Index[N])
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Compressed Row Storage (CRS)

#NOn-Zero  rndex[oj= 0
Off-Diag.
1.1 | 24 | 3.2
2 Ind 1]1= 2
Q56 0o naex(]
o 36 143 |25 |3.7]9.1 4 Index[2]= 6
®
e > 2 Index[3]= 8
® =
0.8
3 Index[4]= 11
3 JIs
e 11.5| 3.1 | 9.5 |10.4| 4.3 4 Index[5]= 15
ORECREOREXREG)
12.4| 6.5 | 9.5
2 Index|[6]= 17
©5s5 ¢ 6 Lo
23.1/ 64| 25|14 |13.1
4 Index[7]= 21
e ® ©® 1 Q@6 |0
51.3/ 95|13 |96 | 3.1
4 Index[8]= 25
a @O Q@ ® |6

(Index[i] ) *P~ (Index[i+1]) *th:

Non-Zero Off-Diag. Components corresponding to

i-th row.

NPLU= 25
(=Index[N])

37
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Compressed Row Storage (CRS)

1.5
2.5

]
]

Item[ 6]= 4, AMat|[ 6
Item[18]= 2, AMat[1l8

S 20 |o0He
56 [N0se |62
MO RIOCIMCIEICEIC KNS i
NIGIEC WIS MG PCIISINCIHIC
R{CIICICEICIEICIN IS
O000O0O60O




Compressed Row Storage (CRS)

oL

2.4
@,0

3.2
@,1

()Sﬂ

4.3
©,2

2.5
®,3

3.7
©,4

9.1
@,5

()Sﬂ

1.5
@,6

3.1
®,7

@5

4.1
@8

2.5
@,9

2.7
®,10

=
=
®'o'|

3.1
©,11

9.5
@,12

10.4
2,13

4.3
®,14

=
N
@L

6.5
2,15

9.5
®,16

N
w
=

6.4
D,17

2.5
@,18

1.4
®,19

13.1
@,20

2
SEN 2k

9.5
@,21

1.3
2,22

9.6
3,23

3.1
®),24

Diag [N] Xt 8 Rl 5 (EHD
Index [N+1] IEXIHERDHICRET H5—RTES
GELES) (B

Item[index[N]]
FEX AR DER (F)HFS (BH)
Amat [index[N] ]

JEX A A5 (R

{Y}=[A] {X}

for (i=0; i<N; i++) {
Y[i] = Diagl[i] * X[i];
for (k=Index[i];k<Index[i+1];k++) {
Y[i]l += AMat[k]*X[Item[k]];
}
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BRITH : FEF R 5 D AHELIE
SAEADEEKX
(memory -bound ) : [El#ES R
(£4>, FEM, FVM)

{Yl= [A]{X]

do i=1, N
Y(i)=DC(i)*X(i)
do k= index(i-1)+1, index(i)
kk= item(k)
Y(i)=YC(i) + AMAT (k) *X (kk)
enddo
enddo
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TN BATHI= ETHI &

AR~ EBRE /NN
Ay @, .. ang Ay [ x| [ v
a21 a22 a2,N—1 aZ,N X2 y2
L9 =
aN—1,1 aN—1,2 a'N—l,N—l aN—l,N XN—l yN—l
i aN,l aN,Z aN,N—l aN,N \ XN ) L YN )
{Y}= [A] {X}
do j=1, N
Y(j)= 0.d0
do i=1, N -
Y@= Y(G) + A, j)*X(i)
enddo

enddo



b =3
* B

— ARAEE
— BIALIB{T 1B
o ICCGEIZEKARTYUAREBREVILN—IZDLVT

- RITAHE

o T—HIEE

— 055 .L0OERER
- FHAME
o FBEMTN)IRER
e ICCG%
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MERMETREICEITS
KRR RTAEN DX

o ZLDFFRIMEFARE, FRIICKBERERZHER

Ax=bZ R LIZI/EFEENS,

— Important, expensive

e PTG —Lav T L THRALEEAERSA TN

— Bf1T% (sparse), #1175 (dense)
— E#% (direct), R1EE (iterative)

=/

e #9174 (dense)

— 5O0—/N\)LEMBEER BEM, ARSK)LE, MO, MD(K%&)

e BR1TI(sparse)
— O—AhJLHEE R . FEM, FDM, MD([E), SE S E

BEM

5 18 R Bl 1+
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B #£3% (Direct Method )

e GaussMEEE, EELUN R
— WITHAIZEE KDL (F-IIRFEDTEZT 5)

« MR
- RE, BILWT T r—2av (B AR EE
« Partial Pivoting
— BRYTE, B1THILNT NlZHaE A el EE
« R
- REBEZELYLAEY, S1EFHZRELT S
« Z1THDIZE, OIN})DEHREE
— RAEGETER T TIEARL
« OIN?2)DEEEBE, OIN®)DEHEE




REEEE - - -

Linear Equations Initial Solution
I —RAREX P HA AR

A, X ) b1 ) X1(O)
A, || X, b, x.©
S B I xO=| "2
0
a; a A, \Xn \bn Xn( )
A X b

B YT EEE xOMSIRH T, BYRLETEICE > TED#EIC
INZ (converge)&stH TLYK

x® x@ ...
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& 18:% (Iterative Method )

« EE (stationary) %
— RIEFTED, BRIMNLUNDE#RITIEIEET
— SOR, Gauss-Seidel, Jacobi%i&
- BILTGEL

AX =b =
X = Mx® + Nb

« JEEE (nonstationary) i%
— HR, E{EEEINHD
— Krylov&R 53228 (subspace) ~NDEREZEEKELTHERT 1=
&, KrylovEin ZERiEEEEIENS
— CG (Conjugate Gradient: & G &%)
— BICGSTAB (Bi-Conjugate Gradient Stabilized)
— GMRES (Generalized Minimal Residual)




& 18:% (Iterative Method ) (#5=)

o
— BEEEELHERLT, ARYEREZ, STEEHDALN,
— WHFEIZIEELTLNS,

¢« R
— JERMEMN, 7TV —ay, BREFBDFEEEZ(TOTU,
— BIIALEE (preconditioning) MEE,




== ren N N
FEFEREE: V)OO ZERIE(1/2)
Krylov Subspace Method
Ax=b=x=b+(l -A)x
UTDOREXZZEALX), Xi, X, ovy XTKOH5:
X, =b+ (I —A)xk_l
= (b _Axk—1)+xk—1
=r._, + X, wherer, =b - AX, : FRZ~J KL (residual)

'

k-1
X =Xo * Zri
=0

r.=b-Ax, =b-A(r,_, +x,_,)
= (b _Axk—l)_Ark—l =l —An, = (I _A)rk—l

Solver-Iterative
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S Rk &) OTERS 2R (2/2)

Krylov Subspace Method

k-1 k-2 k-1 |
X =Xot D I =Xyt + (l—A)I’i :Xo+ro+Z(I_A)Iro
i=0 i=0 i=1

z [ZkRD ) O 7ER 522/ (Krylov Subspace) IZfE3 2RIk L,
MREIE )R 78S EMISEDLSICLTHEDIELRTRILX Z
KON ZH5:

Solver-Iterative



RRIGIEEREREE K

» Conjugate Gradient;%, B&L TICGJi%
- RURERVEIEERE IREE

50

LR BBECIE

o XIFFIEFEEITHI (Symmetric Positive Definite: SPD)

— EEDORIRLIIZR LT A x>0

— &xARN>0, EEHF{E>0, £H1TIIK (F

HE1THIZC) >0L [EiE
e 7ILOYX L
= 2% T ;% (Steepest Descent Method) e
0)""@
_ x0= x(-D + grpl)
o XO: RIEFE, pO):IREKTAM, o EH)

£ INTFIR
a12 i 3135 a14 aln_

ay, | azs Ay, v Ay,
........ % %%
8.42 a43 a44 a4n

a.nz a‘n3 an4 ann_

|8

— BEBEBREYET BHEE WA X-WNER/INTBEIL{ N &

KDHD
- IS E XS R
- BIAIE: FRERMBIBEAAT (F2hR) ) (FILHAR)

Solver-Iterative
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H & WEE (CCER)DTILTX L

Compute r(®= b-[A]x(9
for 1= 1, 2, ..
p._,= rU-D pG-D

q’= [A]lp®

o, = pia/pWat

xW= x@-1 4+ q,p@
ril= ri-H — g . g
check convergence |r|

0]
3
O,

« 1T
. RY
. R4

RNok)LFE
S LAFE
~ )L TE BA1E O IRk

(DAXPY)

x (1) + Vector

Q.

1

Scalar

Solver-Iterative
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H & WEE (CCER)DTILTX L

Compute r{9= b-[A]x(9
for i= 1, 2,

P, ;= ri-h rE-D
if i=1
pM= ¢
else
Bi—l_ pl—l/pi—Z
p(i)= r(i—l) + Bl—l p(l—l)
endif

ui — pi_l/p(l)q(l)

)= ¢ (i-1) 4 aip(i)
ril= ri-H — g . gt
check convergence |r|

()]
D
Q.
Rt
-

Q

o FTHIRTKILFE

Vector
Scalar
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H & WEE (CCER)DTILTX L

Compute r(®= b-[A]x(9
for i= 1, 2,
P, ;= ri-b pG-1

if i1i=1
pM= ¢
else
Bi—l_ Pi_1/Pis
p(i)= ri-1) 4 Bl—l p(l—l)
endif
q(i)= [A]p(i)

a, = pi_l/p(l)q(l)

xW= x@-1 4+ q,p@
ril= ri-H — g . gt
check convergence

0]
3
0.

Q

« NYKILAFE

Vector
Scalar



,»‘bz’jﬂﬁlﬁE((ZCié&)<ZT7’)L' IJJZiL\

Compute r(®= b-[A]x(9

if i=1

cise o RYRLTESHE D IR
Bi—llz pi—ll/pi—2 | (DAXPY)

ot ¥ 2 — Double

at= [alp® — {y}= a{x} + {y}

ai = pi_l/p(l)q(l)
check convergence |r| x (1)

Vector
Scalar

0]
3
0.

Q.

1

Solver-Iterative



H & WEE (CCER)DTILTX L

Compute r(®= b-[A]x(9

fer e 1. o x (1) . Vector
Piy= r7 rt a, : Scalar
if i=1
pM= ¢
else

Bi—.1= pi—ll/pi—Z .
p(1)= r(i-1) 4 Bi—l p(l—l)
endif
ui = pi_l/p(l)q(l)
xW= x@-1 4+ q,p@
ril= ri-H — g . g
check convergence |r|

0]
3
O,



CGET7ILIYXLDEH(1/5)
vae ez iR (Ay=b) &9 5EE, THER/NDMITEHERD D!
(x=y) [Al(x-v)

(x=y)'[Al(x=y) = (x, Ax) - (y, Ax) - (x, Ay)+(y, Ay)

= (x, AX) = 2(x, Ay) +(y, Ay) = (x, AX) - 2(x,b) +(y,b) =
EHOT, TEE f(X) THw/MIFT AxEROHINIL LKLY

f() = (x Ax)~ (x.b)

f(x+h)= f(X)+(h,Ax—b)+%(h, Ah) EEDATRIL h

Solver-Iterative



f (%)= = (x, AX)~ (x,b)

f(X+ h)= f(X)+(h, Ax—b)+%(h, Ah) fE=ENDARIKILN

—r
~—~
X
+
-
~
[

(x+h, A(x+h))-(x+h,b)

e
+
=)
|
il\)l—\

+%(x+ h, Ah)—(x,b)-(h,b)

+%(h, Ax)+%(x AR)+ %(h Ah)-(x,b)-(h,b)

/\?A
3

x, Ax) - (x,b)+ (h, Ax) - (h,b) + 2(h Ah)

- NI NP DN

(x)+(h,Ax—b)+§(h, Ah)

Solver-Iterative
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CGET7ILIY X L DEH (2/5)

CGEIEFEED XO MhoighH T, (NDTR/IMEZERIRET 5,
S, kBEHDELUHE xXWERBR T RpOARESF=ETHE:

X0 = 50 4 g p®

f(xk D) Z & /MNZF HT=HIZIE:

f (X(k) ra, p(k)) _ % akz(p(k) | Ap(k))— a, (p(k) b— Ax‘k))+ f (X(k))

ol ast] o g ent)0)

oa, (p(k) | Ap(k)) - (p(k) A

% =b-Ax" IFEKELIZH T 2HEE

Solver-Iterative
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CGE7ILT) X LDEH(3/5)

BREIWLLUTOKICE>TETETES:

& =r® —g Ap® (2) 1o =p— pxteD 0 = - px®)

F (D) _ () =

REAEZUTOEFIERIZEOTRDHS:
pld = (D 4 g 30 1O = pO (3)

— Ay (kD) k) = _ (k)
AXT + AXTY =—a, Ap

RLUDECAIETERDESIZ (k+1) B HICEEZME y AARENIE

RODTHAHH, EHHM>TULVEWNGEEITE

— (k+1 K+1
y = X( ) +ak+1p( )

&

Solver-Iterative



CGET7ILIYXLDEH(4/5)

ECAHT, THDKIIGEEDRVERERNHS:
(Ap(k) y—x‘k+1)):0
( Ap® y — x* 1)) (p(k) Ay — Ax® 1)) (p(k) b— Ax( 1))

(p(k),b— A[x(") ra, p(k)]) (p("),b A —a, Ap("))
(p(k) (00 _ akAp(k)) (p("),r(k))—ak(p(k),Ap(k)): 0

(p(k),r(k))
= (p(k),Ap(k))

WEOTLULTMNRILT S
(Ap(k) Y- 5 (kD) ) _ (Ap(k) o p(k+1) ) —0— (p(k+1) | Ap(k) ) -0

Solver-Iterative



CGETINITYR LDEH(S/5)
(p(k+1),Ap(k)): (r(k+1) +/8k p(k),Ap(k)): (r(k+1),Ap(k))+,8k(p(k),Ap(k)): 0

[ ten Apt
= b = ((p(k),Ap(k))) (4)

(p®2, Ap®)=0 p® & pken HY4THIAIZBIL T2 (conjugate )
p® EFEFRAMANTLIL, BEL (gradient) XTIk

Compute p(O)zr(O)z b— [A] X(O)

i-1) (-1
for i= 1, 2, . a = ’(p(' )t ))‘
calc. a,_, i-1 (p(i—l) Ap(“l))
xW= xG1) 4 g, pE-D :

ri= G- _ g, _ [A]pHD

—(r () Ap“‘l))
check convergence |r| /Bi—1 - ( (D A (i—1))
(1f not converged) P y AP

calc. B;_;
p(l)z r(l) + Bi—l p(i_l)

0]
3
o,

Solver-lterative
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CGET7ITVX L
EEO()ISHLTUTORKERLAFOND:
(p(‘),Ap(”):O(i %)
REAMEPY , FENIMLOIZDONTEUTORBEGRAKILT 5:
(r(‘),r”)):o(i ), (p(k),r(k)):(r(k),r(k))
NRITZR TEWCERX T RIMIULGEZHRENTHL r® [EN{ELH

FELLGL, o THEDEEITIRAOBMANE D EZITNEILIAIC
INKT D = ERITINDREDEZENH L (FHHBNAKRENEE)

Top 10 Algorithms in the 20 ™ Century (SIAM)
http://www.Siam.org/news/news.php?id=637

EUTAILDE, DUTLYIRE, 2)O7E ZERE, TH5 fEX,
mua{EFortrana /15, QR%, 94y —F, FFT,
BHEZR7ILIVX L, FMM(BE S EiRE)




Proof (1/3) (O.rm)=0(#j) mExp
Mathematical Induction (0, ApD)=0(i £ j) et

W BIRENE

) (p(k),r(k))

(1) o= (p(k),Ap(k))

(2) r (D) — () _ a, Ap(k)

0D AR
@) .= ((p(k) Ap(k)))

Solver-Iterative



PrOQf (2/3) (rO,r0)=0(# ) )
Matheinﬁa}‘tllca!ndyctlon (p®, Ap)=0i # ) (%)
IR INE
(*)issatisfied for i<k, j <k wherei # |
ifi <k (r("”),r(‘)) (r (‘),r("”))@(r i) —akAp("))
(2)_g, (r 0 Ap(k))@—ak(p(‘) -3 pi, Ap(k))
_ak(p(i) Ap‘k))+ak i_l(p(“l),Ap(k))(ék)O

1% 11

ifi = ke)) (k) Y@, (&) (K Kk k
ifi=k (r‘ ). ()) (() ()) (”akAp”)
B, « k) ( K k-1 k)
(() (k) ©_p pld g Ap®
0 ] PSS 0 A YD (f 0 (0 (k) (k)
_(p%,r® ( (( ) (
(D%‘(W) , Ap [ —\P T
L O 1) (3.pt0 41 1)
2) r*D =r® —g Ap® k-1 P
(k+1) _ , (k+D) (k) _ k-1 k) )(2)_ ( k-1 k-1 kl)
(3) (r( )+,8()p) ‘ﬁkl(p( ), ()) —B._(p*2,r D g Apld
- ApY k-1 kl) ( k-1 kl)}(_)
@) B = 5 o ®) =-B, 1{ p® D kD) g (ptd ap®n } Do

Solver-lterative
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PrOOf (3/3) (r(”,r“)):O(i;t J)
Mathematical Induction (p, Ap1)=0(i # j) (*)
B Rk
(*)issatisfied for 1<Kk, ] <k wherel # |

ifi <k (p(k+l), Ap(‘))(%)(r(kﬂ) +B.p (k)’Ap(i))

k k
(*)(r(k+1) Ap(l ) (1)a, 2(%
(2 ) 1 . (2) r =1 —a, Ap™
(r (k+1) T i) _ (|+1)) =0 (3) ) = 1 4 g pt
a. ) _(r(k+1)’Ap(k))

(4) /Bk - (p(k)’Ap(k))

it =k (p(k+1)’ Ap® )@ (r(k+1)’ Ap(k))+,3k(p(k),Ap(k))
o

Solver-lterative
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( (k+1) r‘k))
( (k+1) r(k))

0
)y (0 r®0)=(r%, g Ap®)
(

[
(r(k) r(k)) 0¥ = ptd g Ap(k))
(r%9,r %) =g, (p®, Ap(k’)( )( © (@)~ (p® r®)=0

e 1S 1
N’

N

(K) (k)):( () (k)) ~(p®,r®)
D(r N P, r (1)ak_(p(k),Ap(k))

(2) 9 =% — g Ap®
3) P =1+ 4, p

= (r%e Ap®
(4) ﬂk - ((p(k),Ap(k)))

Solver-lterative



a., B

EREIEa, BIFEOE&EMBELGHICERTES:

p(k),b—Ax“‘)) B (p(k),r(k)) (r(k),r(k))

o

(0%, Ap®) ~ (p(k), Ap(")) - (p(k), Ap(k))
(p(k) | r(k)): (r(k) | r(k))

67

Solver-Iterative
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compute r= br[AIxT x®) : Vector
for 1=1, 2, ..
Piy= rH G O, : Scalar
if i1i=1
pM= (0
else . .
(i) (i) =
Bi—_1= pi—ll/pi—2 | IB — r. [ . ( 10|—1)
p(l)= r(l—l) + Bi—l p(l_l) -1 r(I_Z),r(I_Z) (: [0|—2)
endif
qgP= [A]lp™ (i-1) . (i-1)
a, = p;,/pHag® a. = r ! (: pi—l)
xW= gD 4 qp) i O Ap®
ri)= p@@E-1) _ qu(i) p ! p

check convergence |r|

0]
3
O,

Solver-Iterative



OMP-1

HITALE

69

(preconditioning ) &[&?
. Jiﬁlfd)ﬂﬂﬁliﬁ? BATHDEFED KT

BHES AL, HDLZEL

o EHHMMLUTEWNEEIELAST LY

¢ LEDFZEITS

FEURA R (BEALITHI)

— 8% (condition number) IFRIEE) =& K=x/MNEFIELL
[A] IZBLE7-aTIE1T5I M1 ZE AT 5

_ElZEOT

=]

/

— HILETTH

SERTMERET D,

[M]IZESTIDARER [A] {(x}={b} &

[A' ] {x}={b’ }NEXWT H, __T[A’']=[M]1[A],
17 1{b} TH5,
1 LA DBEAITHIGEMTRIER NS 2 S,

(b’ }=[M]
- [A7]=[M]

- [A7]=[A] IM] D ESITENSNTEIELH D (EARTLE)
2113&Z1TH, BRY EIJL'%I BRI LA, T&EILER

inn

. rFJIML

THZERRICTHIENS
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HIALIR{ K 1R B BCIK

Preconditioned Conjugate Gradient Method (PCG)

Compute r®= b-[A]x(®
for 1= 1, 2, ..

[A" ]x"=Db’
(i-1)= 4 (i-1) _ ~

solve ([.Mil)z ) r [AI]=[M1] l[A] [MZ] 1

— 1— 1—
pif—l_l ]i Z x'=[M,1x, b'=[M]1'b
1f 1=

1) = 0

li() z %) p’=>[M,]p, r'=>[M]r
else

Bl—l_ Pi1/Ps 2 p’ M= pr G- 4 B'l_l p’ (-1

pW= z01D 4 [31_1 p -1
eI(llC)ilf[A] ” [Mz]p(l)_ [Ml]—lr(l—l) + B,l—l [Mz]p(l—l)
qQ‘ ' = p
a, = pi—il/p(l)q(l) plil= [M,]71[M,]lrGD 4 Br._ p-D
x(%)— x(% )+ O(lp(%) p®= [M]lrtD 4+ Br, . pE-D
ri= @-1) _ aiq(l)

check convergence |r|

end [3/ (1= ( [M] —1r(i—l), r(i—l) ) /
([M] —lr(i—2)’r(i—2))

a’; ;= ([M]tpG=D, rGby)/
( p* 1, [AlpH)



CGATIEEE, [M,]1=[M, 1T THSH Pl A2 XA F—7E)
WE-TIM,] & [M,] ZUTDEIIEET S

M]=[X]", [M,]=[X] M]=[M M ]

Alx=b'

AlEM]TAIM IR T A K B A T
X'=[X]x b=[X]"h rX]r

o (r ¢, ) _ ([X]_Tr(i_l)’[x]_Tr(i_l))

T (pm A ) (X P XA K ] )
((paTe o) (e ) e

([x] p)" X1 'A]p("l’) (( VKX TR " 1))
CADCTT ) (e lte) (o)

( (i 1’,[A] p’ 1)) (p(“”,[A] pa—l)) _(p“‘l),[A] p(—l))

71



e T

a7 )

[X]

j r()[x] :

__1 .
T r(| 1))

[X]

r( ) [X]

u

'

_ -1
T r(| 2))

X )) (r( DM ) (rem )

) ()



HIALIR{ K 1R B BCIK

Preconditioned Conjugate Gradient Method (PCG)

Compute x(= b-[RIxC s B NEEHEIL

for i= 1, 2, .
solve [M]z( 1= r@(i-1)

Piy= rh z G {Z} :[M ]_1{r}

if i=1
caze SRR DH A BE:
s P e M =[A [M]=[A
G prpign FRABDRTILIE : & 24 D #1751
K S T e M =[A]", [M]=[A

check convergence |r|

MEART—)T FEE=8L>
M =[p]”", [m]=[D]

0]
3
O}



OMP-1

XRRT—)2, AvaEgiLE

o BILEEITHELT, LEDITI DR AT DAHZHYH
L7=1T5ZRILEITH] [M] £T B,

I

- SR —)Y, mAral (point-Jacobi) Fij AL IE
D, 0 .. 0 O
0 D, 0 0
M]=| ...
0 0 D, O
0 0 .. 0 D,

e solve [M]z@ V= rG-LENSIGEIZHITIHZRHE
IZROBDHZENTES,
« B TITINRT B,




OMP-1

o IROIE,

SN TULDHRETALE (BR1THI )

ILU(0), IC(O)

- FEL2LUSFE
e Incomplete LU Factorization
— AL AT —5E
« Incomplete Cholesky Factorization (3t #:1751)

« FREELFEEE
- LEDFTHINBETS, BATHSBREIZROALN,

— fill-in

— LEDITHIERLIEEOANF—2 (fill-inEL) ZFHFo> TS
D MILU(0), 1C(0)




OMP-1 76

LUDBRE : RELUDERA

N

N7

7J
H#

» BEfZED—E
- BATHIEEERHDF A

- DETHICHEITHODZERFLTHITLDT, A
Eo=ESITHERBZEINTES

— HITHZ KO SHERIZFill-in(HEDITHITIXOTH-T=¢&C
AIZENAB)HELS

e LU factorization



OMP-1

A TELUDBREA

e |LU factorization
— Incomplete LU factorization

o Fill-inDFEEZHIRLT, AILEZ{ES3

_—

- FEELGHITH, PLBVLERE
— Fill-inZ 85 73UV EEF: ILU(0)

ik

77



OMP-1

LUDBERIC KB —RIIJFET
DL

ADn X nfTHIDEZ . AZRADIIIZRT &%
(BHAWNIE. ZDEOLGLEUZFDEDZT)ADLUDEEELND.

d;; 4a a3 Ay, 1 0 0 - 0 Uy, Uy, Uz - U,
Ay 8y Qyy ot Ay, |21 1 0 - 0 0 Uy, Uy o0 Uy,
dz; dsg Adzz 0 Qg |~ | 31 | 32 1 - 0 0 0 Usgg -+ Ug,
anl an2 an3 Tt ann | nl 1 0 0 0 e Uy,

A =LU

L : Lower triangular part of matrix A
U:Upper triangular part of matrix A




OMP-1

\——

&Y — K,
nJTDEIL—RFEXD—HH
Ay X TapX, +---+a X, :bl
Ay X T AKX, T+, X, = .
a'nlxl-l_a'nZXZ +°“+ann n :bn
(IR X
d;; A, ot Ay, X, )
dy; Ay Ao || Xy
an1 an2 ann \Xn

A

X

DREINDITHIERL

@ AX =b



OMP-1

LUD#EZ,

2l Ly =D

3 UXx =y

-

V]2 AX=bDERE

1] A = LU &L3A0LUSBLEUERDS.

DEREyEROHD. (FHE )

DfExZERDHDH. (FFE!)

—ox AX = D ofEEks

~AX =LUx =Ly =Db

80



OMP-1

Ly=bDfFE | BIERA

— ( (
Ly = Db - 1 O ATRA b,
|21 1 0 Y- _ bz
Inl In2 1)\yn) bn)
y. = Y, = Dby
' i _ y2:b2_|21y1
|21y1+Y2 _bz =) :
. n-1
laYs Ty, +--+y, =D, yn:bn_lnlyl_lnzyz:bn_ZIniyi
i=1

FEDAIKIZ (one after another) fED K ES.

81



OMP-1

Ux=yDEZ @ ZRAA

UX :y <) U, Uy - U, X1 /yl
Xo | _| Yo

o O - u X \Yn

' X, =y, /lu,

unn Xn = yn
Xn—l - (yn—l - un—l,nxn)/un—l,n—l

un—l,n—lxn—l + un—l,an - yn—l

L g

n
U Xp T URX, - T U X, =Y, Xlz(yl_zuljxjj/ull
i=2

FEDAIKIZ (one after another) fED K ES.

82



OMP-1 83

11 Qg a3 a;, ‘ 1 0 0 0 Uy, Up U U,
Ay | 8y Ay a,, | 21 1 0 -+ 0 0 Uy, Uys o0 Uy,
dz; Qdj, Adg as, ’: | 31 | 32 1 -+ 0 0 0 Uz -+ Ug,
anl anz an3 Tt ann | ni | n2 | n3 1 0 0 0 U,

@ ‘ a;; = U,y = Uy, ay, = Uy = Uy, Uppy o0, Uy,
@ wmy A, =l,U,a5 =lU;,,a, =1 Uy = 115,000
m) a,, =l,U, +U,,,--,a,, =l,u, +U, = Uy, Uy, Uy,

) a32:I31u12+l32u22,---:>I32,I42,---,In2
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1 2 3 4 1 0 O O)u, u, Uz Uy
A = 2.6 7 10| 1l 1 0 0 0 uy Uy Uy
2 2 8 7 l,, |, 1 O O Ups Uy,
0 -4 7 1 l,y 1y 1z A0 0 0 uy

£117 m 1=u,,2=U,3=U;4=Uy,
%15 wy 2=|,u,=>1,,=2/u, =2, 2=l ,u,=>1l,,=2/u, =2
o=Il,u,=1,,=0/u, =0
BF2AT " 6=1,Up, Uy Uy =2, 7T=15Ug + Uy = Uy =1
10=1,u, +uU,, => U,, =2

F25 wp 2=1u,+I,u,, =1, =-1 —-4=I1,u,+l,u,=>1,=-2



OMP-1

SWENGMSY,

1 2 3 4 1 0 O O})u, u, Uz,
A = 2 6 7 10 _ ., 1 0 Of O wu,, U,
2 2 8 7 l,, 15, 1 O O O u,
0O -4 7 1 l,, 1, 1, 1) 0 O 0
31T mp 8=l U;; +l5Uy YUy = Uy =3
7 =15uy, +1U,, tUy = Uy, =1

%35” ‘ 7 = I4lu13 + |42u23 + |43u33 — u43 = 3

%4??(%‘-4§”)~ 1 = I41u14 t |42u24 T |43u34 T u44 — u44 = 2

147. 150, 2947. 251, - * “DIEIZRKROHBRZEE-TLNK.
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OMP-1

SWEVIGMSY,

h =

O 0}1 2 3 4
O 0|0 2 1 2
2 -1 1 00 0 3 1
O -2 3 1\0 0 O 2

0

1

1
2

/7 10
8 7

O -4 7 1

=

-

—
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OMP-1

N

=

L

=15 :55

N (=) (o)
@ ) \©)
)\ o) (1A)
=) () ()
O—(F—

12

11

10
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10

11

12
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OMP-1

¢’ 6.00
~1.00
0.00
~1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

\{ 0.00

-1.00
6.00
-1.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

XV RR 2%~ g

000 -100 000 000 000 000 0.00
-100 000 -100 000 000 0.00 0.00
6.00 000 000 -100 000 0.00 0.00
000 600 -100 000 -100 000 0.00
000 -100 6.00 -1.00 000 -1.00 0.00
-100 000 -100 6.00 000 0.00 -1.00
000 -100 000 000 6.00 -1.00 0.00
000 000 -100 000 -100 6.00 -1.00
000 000 000 -100 000 -1.00 6.00
000 000 000 000 -100 000 0.00
000 000 000 000 000 -1.00 0.00
000 000 000 000 000 000 -1.00
1
3
5
7
9
10
11
12

000 000 000 N ¢
000 000 0.00

000 000 0.0

000 000 0.00

000 000 0.00

000 000 0.0

~100 000 0.00

000 -100 0.00

000 000 -1.00

600 -100 0.00

~100 600 -1.00

000 -100 600 / '\
10——A)—12
O—6—©
O—06B—6

3.00
10.00
11.00
10.00
19.00
20.00
16.00
28.00
42.00
36.00

\\ 52.00

7 000"

N\
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¢’ 6.00
~1.00
0.00
~1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

\{ 0.00

-1.00
6.00
-1.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

=151 : %

000 -100 000 000 000 000 0.00
-100 000 -100 0.00 000 0.00 0.00
6.00 000 000 -100 000 0.00 0.00
000 6.00 -1.00 000 -100 000 0.00
000 -100 6.00 -1.00 0.00 -1.00 0.00
-100 000 -100 6.00 000 0.00 -1.00
000 -100 000 000 6.00 -1.00 0.00
000 000 -1.00 000 -100 6.00 -1.00
000 000 0.00 -100 000 -1.00 6.00
000 000 000 000 -100 000 0.00
000 000 000 000 000 -1.00 0.00
000 000 000 000 000 000 -1.00
1
3
5
7
9
10
11
12

000 000 000 N ¢ 1.00
000 000 0.00 2.00
000 000 0.00 3.00
000 000 0.00 4.00
000 000 0.00 5.00
000 000 000 6.00
~100 000 000 7.00
000 -100 000 8.00
000 000 -1.00 9.00
600 -100 000 10.00
~100 600 -1.00 11.00
000 -100 600 / N\ 1200/
T
O—06—0©
@—B—®)

3.00
10.00
11.00
10.00
19.00
20.00
16.00
28.00
42.00
36.00

\\ 52.00

7 000

N\
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OMP-1

SEELUSEELT-T

HLEDTRIHR

LUS L=< F)O X
ANGEERESS
[LIxfE s (=1) B RS
(fill-in AEL TV, &
b P 0) [l Y [l 5 R WANE |2
FAIZE->TLNS)

d 6.00

-1.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

N\, 0.00

7 6.00
-0.17
0.00
~0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

N, 0.00

-1.00
6.00
-1.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-1.00
5.83
-0.17
-0.03
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
6.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
5.83
0.00
-0.03
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-1.00
0.00
0.00
6.00

-1.00
0.00

-1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-1.00
-0.17
-0.03
5.83
-0.18
0.00
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
0.00
-1.00
6.00
-1.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
-0.17
-1.03

5.64
-0.18
-0.03
-0.18

0.00

0.00

0.00

0.00

LIPS

0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
6.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.03
5.64
-0.01
-0.03
-0.18
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
6.00
-1.00
0.00
-1.00
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-0.03
5.82
-0.18
0.00
-0.17
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
6.00
-1.00
0.00
-1.00
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-1.03
5.63
-0.18
-0.03
-0.18
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
6.00
0.00
0.00
-1.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.01
-1.03
5.63
-0.01
-0.03
-0.18

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
6.00
-1.00
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-0.03
5.82
-0.18
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
6.00
-1.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-1.03
5.63
-0.18

000
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
~1.00
0.00
~1.00

6.00

0.00 N
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
~1.00
-0.01
~1.03

5.63 .7
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AEELUSELEET

AEELUN LT
<R H R (fill-in L)
[LI[U]EIRF IR <

LIt AR S (=1) HBE

SEELUSERELT-
<k)ORA
[LI[U]EBFIZZR 7R
[LIxfE s (=1) B RS
(fill-in AEL TV, &
b P 0) [k Y [l 5 R WANE |3
FOZi->TLNS)

7" 6.00
-0.17
0.00
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

\ 0.0

7" 6.00
-0.17
0.00
~0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

N, 0.00

-1.00
5.83
-0.17
0.00
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-1.00
5.83
-0.17
-0.03
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

M) X (fill-in L)

0.00
-1.00
5.83
0.00
0.00
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
5.83
0.00
-0.03
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-1.00
0.00
0.00
5.83

-0.17
0.00

-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-1.00
-0.17
-0.03
5.83
-0.18
0.00
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
0.00
-1.00
5.66
-0.18
0.00
-0.18
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
-0.17
-1.03

5.64
-0.18
-0.03
-0.18

0.00

0.00

0.00

0.00

0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
5.65
0.00
0.00
-0.18
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.03
5.64
-0.01
-0.03
-0.18
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
5.83
-0.17
0.00
-0.17
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-0.03
5.82
-0.18
0.00
-0.17
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
5.65
-0.18
0.00
-0.18
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-1.03
5.63
-0.18
-0.03
-0.18
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
5.65
0.00
0.00
-0.18

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.01
-1.03
5.63
-0.01
-0.03
-0.18

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
5.83
-0.17
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-0.03
5.82
-0.18
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
5.65
-0.18

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-1.03
5.63
-0.18

0.00 '\
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00

565

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.01
~1.03

5.63 .7
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FEDLEE b ko &

/’ 600 -100 000 -100 000 000 000 000 0.00
q;D'i_EéLU ﬁj\ﬁg -017 583 -100 000 -100 000 000 000 000

000 -0.17 583 000 000 -100 000 000 000
-017 000 000 583 -100 000 -1.00 000 000
000 -0.17 000 -017 566 -100 000 -1.00 0.0
000 000 -017 000 -0.18 565 000 000 -1.00
000 000 000 -017 000 000 583 -1.00 000
000 000 000 000 -0.18 000 —017 565 —-1.00
000 000 000 000 000 -0.18 000 -0.18 565
000 000 000 000 000 000 -017 000 000
000 000 000 000 000 000 000 -0.18 000
\_ 000 000 000 000 000 000 000 000 -0.18

dl 600 -100 000 -100 000 0.00 000 0.00 0.00
é l‘F -0.17 583 -100 -0.17 -100 0.00 000 0.00 0.00

000 -0.17 583 -003 -0.17 -1.00 000 0.00 0.00
-0.17 -003 000 583 -103 000 -1.00 0.00 0.00
000 -0.17 -0.03 -0.18 5.64 -1.03 -0.18 -1.00 0.00
000 000 -017 000 -0.18 564 -003 -0.18 -1.00
000 000 000 -0.17 -003 -0.01 582 -1.03 -0.01
000 000 0.00 000 -0.18 -003 -0.18 563 -1.03
000 000 000 000 o000 —-0.18 000 -0.18 563
000 000 000 000 000 0.00 -0.17 -0.03 -0.01
000 000 000 000 000 000 000 -0.18 -0.03
N\, 000 000 000 000 000 000 000 000 -0.18

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
5.83
-0.17
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-0.03
5.82
-0.18
0.00

0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
5.65
-0.18

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-1.03
5.63
-0.18

0.00 "\
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00

5.65 /

000 N
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
~1.00
~0.01
~1.03

/7 0.92°\
1.75
2.76
3.79
4.46
557
6.66
7.25
8.46
9.66

10.54

5.63 /

N 11.83;/

7 100"
2.00
3.00
400
5.00
6.00
7.00
8.00
9.00

10.00
11.00

\\ 12,00/
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1: Trade -off

Strong

ﬁ

Point Jacobi

Diagonal
Blocking

Gaussian

Elimination

e Simple
« Easy to be Parallelized
* Cheap

e Complicated
» Global Dependency
» Expensive
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97

WNRET DT TV r—a DFE
XEARERX . =ZRTRT7VOAER

A

5 FR{A#E % (Finite Volume Method, FVM) [Z &5 ZE 4]
HEER1E

- FERRDER, ERHIDTEHZTEE,

— EEZE% % (Direct Finite Difference Method) &£ IE N3,
152 R S - th

— TAYHOLEREHE@Z=Zmax, KBTS VI RS
RIEEICLHEIL —RAEANEEE

— #H&BE2E (CG) +RILE
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OMP-1

ﬁ’iL\TL\éFn'ﬂf'r_ zk?lﬁl‘x?//jﬁz‘t
T EXxHIDTESE

™7V AER
0°p 0°p 3¢ . _
6x2+6y2+622+f_0
12 B St fih —f

¢ %E$T1$$§75‘37Z EE-ENOI N MR

— dfloat (i+3+k) X EXKE

oZ:ZmaXﬁ"G(p:O (i,3,k)=XYZ (icel, (1,2, 3))

2

X




7¢677:/:/Cti$5?_t' g)¢ é)¢ 320 =
ARG EICLBEERIL o0 o o

Poisson Eqg. by Finite Volume Method (FVI\/I)
HmzEBmYT 577X (flux, fiR) DIRFIZEER
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+VQ =0
Zd —a Bma)Q =

K&
299 R

BRIAE
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OMP-1

JAYS S LDET
J055 L, DEI7ALIL, ETT4LIM):<$P-L1>/run

mg
Ay T RL—A

'

—
—

mesh.dat

Ay, 2 Td7A)L
\\/

E&(Emesh.dat

[EEHELY

L1-sol
R7VAER
Y )LIN—

}

INPUT.DAT
HEI77AIL

J

i

—
S

test.inp
ERI7ZAIL

(ParaView)
\\_//



A5 LNDET

cd <$P-L1>/run

mpYAE D1V

gfortran -O mg.f -o mg (or cc -0 mg.c -—-oO mg)

1ls mg
mg

cd ../src

make

ls ../run/Ll-sol
Ll-sol

Mesh Generator: mg

Poisson Solver (FVM): L1-sol

102



JRT S LDRERT

Ay, a Rk

$> cd ../run

$> ./mg TEONX, NY, NZEA DT DL,
4 3 2 [mesh.dati A ER SN D
S> 1s mesh.dat
mesh.dat
NZ

NY
NX

103
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EERE mesh.dat (1/5)
1 O 2 O 5 0 13 1 1 1
2 1 3 0 6 0 14 2 1 1
3 2 4 0 7 0 15 3 1 1
4 3 0 0 8 0 16 14 1 1
5 0 6 1 9 0 17 1 2 1
6 5 7 2 10 0 18 2 2 1
7 6 8 3 11 0O 19 3 2 1
8 7 0 4 12 0 20 4 2 1
9 0 10 5 0 0 21 1 3 1

10 9 11 6 0 0 22 2 3 1

11 10 12 7 0 0 23 3 3 1

12 11 O 8 0 0 24 4 3 1

13 0 14 0 17 1 0 1 1 2

14 13 15 0 18 2 0 2 1 2

15 14 16 0 19 3 0 3 1 2

16 156 0 0 20 4 0 4 1 2

17 0 18 13 21 5 0 1 2 2

18 17 19 14 22 6 0 2 2 2

19 18 20 15 23 7 O 3 2 2

20 19 0 16 24 8 0 4 2 2

21 0 22 17 0 9 0 1 3 2

22 21 23 18 O 10 O 2 3 2

23 22 24 19 0 11 O 3 3 2

24 23 0 20 O 12 O 4 3 2

read (21, (10i10)") NX , NY , NZ
read (21, (10i10)") ICELTOT

do i= 1, ICELTOT
read (21, “(10i10)” ) ii, (NEIBcell (i, k), k=1, 6), (XYZ(i,j), j=1, 3)
enddo
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4o mesh.dat (2/5)
1 0 2 0 5 0 183 1 1 1
2 1. 3 0 6 0 14 2 1 1
3 2 4 0 7 015 3 1 1
4 3 0 0 8 0 16 4 1 1
5 0 6 1 9 017 1 2 1
6 o 7 2 10 0 18 2 2 1
7 6 8 3 11 019 3 2 1 NZ
8 /7 0 4 12 0 20 4 2 1
9 010 5 0 0 21 1 3 1
10 9 11 6 0 022 2 3 1 NY
1110 122 7 0 0 23 3 3 1 - >
12 11 0 8 0 0 24 4 3 1 NX
13 0 14 017 1 0 1 1 2
5 1416 019 3 0 3 1 2
16 15 0 0 20 4 0 4 1 2 XY, 275 R D R 52K
17 0 18 13 21 5 0 1 2 2
18 17 19 14 22 6 0 2 2 2
19 18 20 15 23 7 0 3 2 2
20 19 0 16 24 8 0 4 2 2
210 22 17 0 9 0 1 3 2
22 21 23 18 0 10 0 2 3 2
23 22 24 19 0 11 0 3 3 2
24 23 0 20 0 12 0 4 3 2

read (21, (10i10)") NX, NY , NZ
read (21, (10i10)") ICELTOT

do i= 1, ICELTOT
read (21, “(10i10)” ) ii, (NEIBcell (i, k), k=1, 6), (XYZ(i,j), j=1, 3)
enddo
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IR mesh.dat (3/5)
1 O 2 O 5 0 13 1 1 1
NS BN BB EFRH:NXXNY X NZ
4 3 0 0 8 0 16 14 1 1
5 0 6 1 9 0 17 1 2 1
6 5 7 2 10 0 18 2 2 1
7 6 8 3 11 0O 19 3 2 1
8 7 0 4 12 0 20 4 2 1
9 0 10 5 0 0 21 1 3 1

10 9 11 6 0 0 22 2 3 1

11 10 12 7 0 0 23 3 3 1

12 11 O 8 0 0 24 4 3 1

13 0 14 0 17 1 0 1 1 2

14 13 15 0 18 2 0 2 1 2

15 14 16 0 19 3 0 3 1 2

16 156 0 0 20 4 0 4 1 2

17 0 18 13 21 5 0 1 2 2

18 17 19 14 22 6 0 2 2 2

19 18 20 15 23 7 O 3 2 2

20 19 0 16 24 8 0 4 2 2

21 0 22 17 0 9 0 1 3 2

22 21 23 18 O 10 O 2 3 2

23 22 24 19 0 11 O 3 3 2

24 23 0 20 O 12 O 4 3 2

read (21, (10i10)") NX , NY , NZ
read (21,’ (10i10)’) I[CELTOT

do i= 1, ICELTOT
read (21, “(10i10)” ) ii, (NEIBcell (i, k), k=1, 6), (XYZC(i,j), j=1, 3)
enddo
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mesh.dat(4/5)

4 3 2
24

PEREiE G

= :NEIBcell(i,k

e
5 0 6 1 9 017 1 2 1 L L L L
6 5 7 2 10 0 18 2 2 1

7 6 8 3 11 019 3 2 1

8 7 0 4 12 0 20 4 2 1 13

9 010 5 0 021 1 3 1 7

10 9 11 6 0 0 22 2 3 1 y 1

1110 12 7 0 0 23 3 3 1

12 11 0 8 0 0 24 4 3 1

13 014 017 1 0 1 1 2

14 13 15 0 18 2 0 2 1 2

15 14 16 0 19 3 0 3 1 2 X

615 0 020 4 0 4 1 2

17 0 18 13 21 5 0 1 2 2

18 17 19 14 22 6 0 2 2 2

19 18 20 15 23 7 0 3 2 2
20 19 0 16 24 8 0 4 2 2
21 0 22 17 0 9 0 1 3 2
22 21 23 18 0 10 0 2 3 2
93 92 24 19 0 11 0 3 3 2
24 93 0 20 0 12 0 4 3 2

read (21," (10i10)") NX , NY , NZ
read (21, (10i10)’) ICELTOT

do i= 1, ICGELTOT

1IHBBIGBELE S TY (FEARIEL)
read (21, ‘(10i10)" ) ji, (NEIBcell(i,k), k=1, 6), (XYZ(i,}), j=1, 3)

enddo —




108

NEIBcell: [#ELTW\5EEZE=
BAREEDIZEXO0

NEIBcell[icel][5]
* NEIBcell[icel][3]

NEIBcell[icel][0] < =g NE|Bcell[icel][1]

/ i= XYZ[icel][0]

j= XYZJicel][1], k= XYZ]icel][2]
NEIBcell[icel][2] * icel= K*\NX*NY + j*NX + i

N[ 1EIE o=l (Y NE!Bcell[icel][0]= icel — 1 +1

NEIBcell[icel][1]=icel + 1 +1
NEIBcell[icel][2]= icel — NX +1
NEIBcell[icel][3]= icel + NX +1
NEIBcell[icel][4]= icel — NX*NY + 1
NEIBcell[icel][5]= icel + NX*NY + 1
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mesh.dat(5/5)

43 2

24

ity

X,Y,ZH EI DL : XYZ(i

3 2 4 0 7 015 3 1 1 D EE (1)

4 3 0 0 8 016 4 1 1

5 0 6 1 9 017 1 2 1

6 5 7 2 10 0 18 2 2 1

56 41 020 4 3 1

9 010 5 0 0 21 1 3 1 e
SERERI RRE :
shgpe Ry 7y T
14 13 15 0 18 2 0 2 1 2 y 11213 |4 ,///
5 14 16 0 19 3 0 3 1 2

6 15 0 0 20 4 0 4 1 2

17 018 13 21 5 0 1 2 2

18 17 19 14 22 6 0 2 2 2 X

19 18 20 15 23 7 0 3 2 2
20 19 0 16 24 8 0 4 2 2
200 2 17 0 9 0 1 3 2
22 21 23 18 0 10 0 2 3 2
23 22 24 19 0 11 0 3 3 2
24 23 020 0 12 0 4 3 2

read (21, (10i10)") NX , NY , NZ
read (21, (10i10)") ICELTOT

do i= 1, ICELTOT
read (21, “(10i10)” ) ii, (NEIBcell (i, k), k=1, 6), XYZC(i,j), j=1, 3)
enddo
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NEIBcell: [#ELTW\5EEZE=
BAREEDIZEXO0

NEIBcell[icel][5] *

NEIBcell[icel][0] <

4

NEIBcell[icel][2] *

NEIBcell[icel][3]

==l N E|Bcell[icel][1]

i= XYZ[icel][0]
i= XYZ[icell[1], k= XYZ]icel][2]
icel= KNX*NY + j*NX + i

N[ 1EIE o=l (Y NE!Bcell[icel][0]= icel — 1 +1

|

X

NEIBcell[icel][1]=icel + 1 +1
NEIBcell[icel][2]= icel — NX +1
NEIBcell[icel][3]= icel + NX +1
NEIBcell[icel][4]= icel — NX*NY + 1
NEIBcell[icel][5]= icel + NX*NY + 1
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o595 LNDET
1T —2T<$P-L1>/run/INPUT.DAT | D ERE

32 32 32 NX/NY/NZ
1 MEHOD 1:2:3
1.00e—-00 1.00e—-00 1.00e-00 DX/DY/DZ
1.0e-08 EPSICCG
e NX, NY, NZ
— ZAMBDA AV, A
e METHOD NZ
— ATALIBATHI DR ik - RR—S 2.
. DX, DY, DZ T
— REINOXYZARBDBES
« EPSICCG

— ICCGED I FEHIEE
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HIALIE R D ER

32 32 32 NX/NY/NZ
1 MEHOD 1:2:3
1.00e-00 1.00e-00 1.00e-00 DX/DY/DZ
1.0e-08 EPSICCG

« METHOD=1 AE£EEILRX—57fE
FEXIAERTF)

« METHOD=2 AE£EEILRAFX—57fE
(Fortran® &)

« METHOD=3 XBXF —1 Y (B¥aE)

e METHOD=123IZDWLWTCEHELTHL !



OS5 L0DET
HEZET, RAMLIE

$> cd <$P-L1>/run
$> ./Ll-sol

1 4.504513e+00 1IREBDEE
75 8.377861e-09 INRBFD RERIFTZE (<1078)
32768 9.297409e+02 TRIORNDEZ

$> 1ls test.inp
test.inp
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o« J7AILERFK
« XIDFETR
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UCD Format (1/3)
Unstructured Cell Data

] N T
BEXNiEHE F—J—F & " . S
=1 pt °
mn 1] 0 1 0 2 I
s line
=k =fAk2
=Af tri 0 0
wan JANBAS
, 1 2 2
et tet o AE AT
y::Fi:3 0
Py o s mf iz 2 2 “ 2
=A prism Y ’ ol 3 16 l
18
VANITR” hex 4 6 7
—REXR 1 2 1, 2 ‘ s 45 6
5 5
52 line2 _ﬁﬁz o R o A2
8
=2 tri2 2 v ?
o A2 quad? 12 5
PO E A2 tet2 3 3
5 ‘ 5
y::Fi: ¥ pyr2 ¢ P 10
=12 prism2 ‘

ﬁﬁ{$2 hex2 115
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UCD Format (2/3)

e Originally for AVS, microAVS
e Extension of the UCD file is “Inp”

 There are two types of formats. Only old type can
be read by ParaView.

116
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UCD Format (3/3): Old Format

gﬁﬁ#—iﬁ) (RERY) EHROT ) (BEROTHE) (ETILOT—4

)
(B RESL) (XEAR) (YEEAR) (ZEEAR)
(B RES2) (XEAR) (YEER) (ZEER)

(ERBSL) MHBES) (EROEE) (BREBAT SH RDOOEANY)
(BEREE2) MHES) (EROER) (BERERMT IHRDOEHY)

(HRDT—2RSE) (D 1OEEE) (RS 2DEAEE) - -
(HRT—FRI1DOFNI), (Bh)
(BRT—2ED20DS5R)L), (BfIL)

(BHS DERE)

(BHIRT 2RI DINIL), (Hf)
(HRESL (IRT—21) (fIRT—52) -
(ETRES2) @AT—41) (BRT—52) »---

(ERDT IR (RDLDOEEE) (RI20BBE) - - (FH7 OEEE)
(BRTFHEZLOINI), (HhL)

(BRT—E2E2205R)L), (i)

(BERT—IRTDSNI), (H)
(BRBEL (BERT L) (BRT—52) -
(BERBES2) (BRT—HL) (BRT—H52) -+

117



C1=a=}
* B

- ARFIEE
— B RIEE

o ICCGEIZKDRTVUARERREVIL/IN—[ZDUVT
— BTAE

« T—HEE
A= FNOE Y
- #HAYE

o BTN ORER
e ICCG%




JA5 S LDER

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

#include <string.h>
#include <errno.h>

#include “struct.h”

MAIN
AMUI—F2

#include “pcg. h”
#include “input.h “ ...

int
main ()

double *WK;
int NPL, NPU; ISET, ITR, IER; icel, icO, i;
double xN, xL, xU; Stime, Etime;

if (INPUT()) goto error;

if (POINTER_INIT()) goto error;

i f (BOUNDARY_CELL ()) goto error;
i f (CELL_METRICS()) goto error;

if (POI_GEN()) goto error;

memset (PHI, 0.0, sizeof (double)*ICELTOT) ;
ISET = 0;

WK = (double *)malloc (sizeof (double)*ICELTOT) ;

i f (METHOD==1) {
if(solve ICCG(...)) goto error;
} else if(METHOD==3) {
if(solve_PCG(...)) goto error;}

if (OUTUCD()) goto error;
return 0;

error:
return -1;

INPUT

HE T 71 ILERA
INPUT.DAT

POINTER_INIT
Ay aT7AILERIA
mesh.dat

BOUNDARY_CELL
FOERETHDRRDER

CELL_METRICS
REE AEFOHE

POI_GEN
THNARITAETAHER,
EHSDHE, BREHS

SOLVER_ICCG
ICCGHEYVIL/IN—
METHOD=1

119

SOLVER_PCG
ICCGIEY IL/N—
METHOD=3




struct.h

#ifndef __H_STRUCT
#define __H_STRUCT

#include <omp.h>

int ICELTOT, ICELTOTp, N;

int NX, NY, NZ, NXP1, NYP1, NZP1, IBNODTOT;
int NXc, NYc, NZc;

double DX, DY, DZ, XAREA, YAREA, ZAREA;
double RDX, RDY, RDZ, RDX2, RDY2, RDZ2, R2DX, R2DY, R2DZ;
double *VOLCEL, *VOLNOD, *RVC, *RVN;

int *kXYZ, #*xNEIBcell;

int ZmaxCELtot;

int *BC_INDEX, *BC_NOD;

int *ZmaxGEL;

int #x]WKX;
double *xFCV;

int my_rank, PETOT, PEsmpTOT;
#tendif /x __H STRUCT */

ICELTOT
B (NXXNY XNZ)

N
iRt

NX, NY, NZ

x,y,zARERE

NXP1l,NYP1,NZP1
><,§7,2:75[E]§ﬁ}§i§&

IBNODTOT
NXP1 XNYP1

XYZ[ICELTOT] [3]
BEREE

NEIBcell [TCELTOT] [6]

EEER

120



pcg.h (1/5)

#tifndef __H PCG
#tdefine __H_PCG

static int N2 = 256;

int NUmax, NLmax, NCOLORtot, NCOLORk, NU, NL;
int METHOD, ORDER_METHOD;

double EPSICCG;

double *D, *PHI, *BFORCE;
double *AL, *AU;

int *INL, *INU, *COLORindex;
int *indexL, *indexU;

int *OLDtoNEW, *NEWtoOLD;
int *x]AL, *x]AU;

int *itemL, *itemU;

int NPL, NPU;

#endif /*x __H PCG */

%2175 : BR1T I

E
= FEEORDTDHZFECIET S

T DEDDH & Ei)

ET=AmsZh R IR
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pcg.h (2/5)

#ifndef _ H PCG I
#tdefine _ H PCG f# BhER 5

static int N2 = 256,

int NUmax, NLmax, NCOLORtot, NCOLORk, NU, NL; T==AES GIES) .

int METHOD, ORDER_METHOD;

double EPSICCG;

double *D, *PHI, *BFORCE;

double *AL, *AU;

int *INL, *INU, *COLORindex;

int *xindexL, *indexU;

int *itemL, *itemU;

XA TESLIVERES
HINELY,
|AL[i][icou] < i

E=AmS GIES):

int *OLDtoNEW, *NEWtoOLD; - A =
nt S0Py, MEWo ERBANTHD LI BRES
HREL,
IAU[i[icou] > |

int NPL, NPU;
fendif /* __H PCG */

INL {ICELTOT}
TAL[ICELTOT] [NL]
INULICELTOT]
TAULICELTOT] [NU]
NU, NL

indexL [ICELTOT+1]
indexU[ICELTOT+1]
NPL, NPU

i temL [NPL], itemU[NPU]

EETFT=AHESOHK
EET=ARS FIBS)
EEL=AESOH
EEL=AKS GBS =
EFELT=ZARPDERE (Z 2 TIE6)

FITDEFT=ADE (CRS)
FITDIFFTLE=AMDZ (CRS)
FEFLET=ZARTBDEET (CRS) _
HEET=AMKS (51%S) (CRS)

122
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pcg.h (3/5)

#tdefine __H_PCG |
Static int N2 = 256: 15 BhEC S

int NUmax, NLmax, NCOLORtot, NCOLORk, NU, NL;

int METHOD, ORDER METHOD: =AY
double EPSICCG; |AL[i][iCOU] <
double *D, *PHI, *BFORCE; Y i
double *AL, *AU; %@ﬂﬁlﬁ?ﬁ INL[I]
int *INL, *INU, *COLORindex; F=REES (GRS
int *indexL, *indexU; e ;
int *OIIREONEW,IASNEWtoOLD; |IAU[i][icou] > i
int *xxIAL, *x[AU; X i
int *itemL, *itemU; %@ﬂﬁlﬁ?ﬁ\lNU[l]
int NPL, NPU;
#tendif /*x __H _PCG */
INL {ICELTOT} EZET=AMSTDHE
IAL[ICELTOT] [NL] EFET=A/MS FIFES)
INU[ICELTOT] EZL=AMSTDE L1
[AULICELTOT] [NU] EEL=FAKS FIES) ~
NU, NL EFELT=AMSDEKRE (Z 2 TIlL6)
indexL [ICELTOT+1] LBITDIEEZTT=A/MS % (CRS)
indexU[ICELTOT+1] LFITDIEZFLE=A/H % (CRS)
NPL, NPU EFLT=AMSHDEET (CRS) L
i temL [NPL], itemU[NPU] LkFBET=A/S (FIFS) (CRS)
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pcg.h (4/5)

#tdefine __H_PCG |
Static int N2 = 256: 15 BhEC S

int NUmax, NLmax, NCOLORtot, NCOLORk, NU, NL;

int METHOD, ORDER METHOD: =AY
double EPSICCG; |AL[i][iCOU] <
double *D, *PHI, *BFORCE; Y i
double *AL, *AU; %o)ﬂﬁlﬁb INL[I]
int *INL, *INU, *COLORindex: F=REES (GRS
int *indexL, *indexU; . :
int *OIIREONEW,IAﬁNEWtoOLD; |IAU[i][icou] > i
int *xxIAL, *x[AU; X i
int *itemL, *itemU; %GDﬂEIﬁiNNU[I]
int NPL, NPU;
#tendif /*x __H _PCG */
INL {ICELTOT} EFET=AMTDE
IAL[ICELTOT] [NL] EET=ZARS BIES)
INU[ICELTOT] EELE=AMSTDE L]
[AULICELTOT] [NU] EEL=FAKS FIES) ~
NU, NL EFELT=AMSDEKRE (Z 2 TIlE6)
indexL [ICELTOT+1] BITDIEET =AM (CRS)
indexU[ICELTOT+1] BITOEFL=ARSH (CRS)
NPL, NPU EELT=APEDEET (CRS) L
itemL [NPL], i temU[NPU] EEET=ARS (51F&S) (CRS)




pcg.h (5/5)

#ifndef __H PCG
#tdefine __H_PCG
static int N2 = 256;
int NUmax, NLmax, NCOLORtot, NCOLORk, NU, NL;
int METHOD, ORDER_METHOD;
double EPSICCG;

double *D, *PHI, *BFORCE;
double *AL, *AU;

int *INL, *INU, *COLORindex;
int *indexL, *indexU;
int *OLDtoNEW, *NEWtoOLD;
int *x]AL, *x]AU;
int *itemL, *itemU;
int NPL, NPU;

#tendif /* __H PCG */

METHOD RIALIEEFE (=1,=2,=3)
EPSICCG YURFT YR =

D [ICELTOT] FRBATH O AR

PHI ~ [ICLETOT] HEREH

BFORCE [ICELTOT] EI—RABADAILANY bL

AL[NPL], AU[NPU] FRBITHDIEFLT=AMS (CRS)
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THIRERER - FED

BoAl-Z# & £l A B
D [N] R | XAKS, (N:EAYY 1 E=ICELTOT)
BFORCE [N] R |HANIRL
PHI [N] R | RHEEAAULIL
indexL[N+1] | I |&ITDIIEET=AMSE(CRS)
indexU[N+1] | I |RBTDIFFL=AMSE(CRS)
NPL I |EFT=AMH#E(CRS)
NPU I |EBL=AMSEE(CRS)
itemL [NPL] I |EFT=AMS FIEFS) (CRS)
itemU[NPU] I |EFT=AMD FIEFS) (CRS)
AL[NPL] R |EFIT=AMD (FRE) (CRS)
AU [NPU] R |FEFE=AD (RE) (CRS)
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TTHIRERER: F &8 (EBIECHI)

Be 5 - 34 i) A =B
NL, NU I | BITDEFBLT=ZAMSDxKE (Z ZTIL6)
INL[N] I |BITOEST=ZARSH
INU [N] I | BITDEFTLE=ZARMDE
IAL[N] [NL] I | BITOEFTZAMRSICHET HINES
IAU[N] [NU] I | BTDOEFLE=ZARSICKIET HIES
fEBIEC 5 2 {3 S I

1) NPL, NPUDIEABILLTHH B 7L
@ ®IBOBUEZ (ordering, reordering) M& =
CRSFexX TlE XY [Z< LY




TTHARDRILEE  {g}=[AKp}

for (i=0; i<N; i++) {
qlil= DIl * p[i];
for (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++) {
qli] +=AL[] * plitemL[j]-1];
}
for (j=indexU[i]; j<indexU[i+1]; j++) {
qli] +=AU[j] * plitemU[j]-1];
}
}

itemL, temuUdD g (F1F=) (X 101 TIEA L,
(1] AoIgE->TULVS

128
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055 LDER

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

#include <string.h>
#include <errno.h>

#include “struct.h”

MAIN
AMUI—F2

#include “pcg. h”
#include “input.h “ ..

int
main ()

double *WK;
int NPL, NPU; ISET, ITR, IER; icel, icO, i;
double xN, xL, xU; Stime, Etime;

if (INPUT()) goto error;

if (POINTER_INIT()) goto error;

i f (BOUNDARY_CELL ()) goto error;
i f (CGELL_METRICS()) goto error;

if (POI_GEN()) goto error;

memset (PHI, 0.0, sizeof (double)*ICELTOT) ;
ISET = 0;

WK = (double *)malloc (sizeof (double)*ICELTOT) ;

i f (METHOD==1) {
if(solve ICCG(...)) goto error;
} else if(METHOD==3) {
if(solve_PCG(...)) goto error;}

if (OUTUCD()) goto error;
return 0;

error:
return -1;

INPUT

HE T 71 ILERA
INPUT.DAT

POINTER_INIT

Ay aT7AILERIA
mesh.dat

BOUNDARY_CELL
FOERETHDRRDER

CELIL_METRICS
REHE, ARFOHE

POI_GEN

T AR TAETAER,
EHTDEHE, BREH

SOLVER_ICCG

ICCGHEYVIL/IN—
METHOD=1

SOLVER_PCG

ICCGIEY IL/N—

METHOD=3




input: NINPUT.DAT 1D 5 A+ 3A &

#include <stdio. h>; <stdI|b h>; <str|ng h>; <errno. h>
#include “struct_ext.h “; “pcg_ext.h “; “input.h”

extern int
INPUT (void)

#tdefine BUF_SIZE 1024
char |ine[BUF _SIZE];
char CNTFIL[8T];
double OMEGA;
FILE *fpl11;

if ((fp11 = fopen ("INPUT. DAT”, “r”)) == NULL) {
fp£|ntf(?tderr “Error: Y%s¥n” strerror(errno))
return

fgetsgllne, BUF_SIZE 1); sscanf (line, Z%d%d%d &NX, &NY, &NZ);
fgets(line, BUF_SIZE, 1); sscanf(line, "%d” &METHOD)
fgets(line, BUF_SIZE, fpl11); sscanf(line, ”%Ie%le%le . &DX, &DY, &D7);
fgets I|ne, BUF_SIZE 1); sscanf(line, “%le”, &EPSICCG) ;
fgets(line, BUF_SIZE 1),

fclose (fp11) ;
return 0;

32 32 32 NX/NY/NZ
1 MEHOD 1-3
1.00e-00 1.00e-00 1.00e-00 DX/DY/DZ

1.0e-08 EPSICCG
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pointer init(1/3) : 'mesh.dat] D {ERk

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>
#include <string.h> ICELTOT
#include <errno.h> BEM (NXXNY XNZ)
ﬁinclude “struct_ext. h” N
include “pcg_ext.h” b = St
#include “pointer_init.h” =] ,'.E“%I

#include “allocate. h”

extern int NX,NY,NZ

POINTER_INIT (void) N
{ x,v, zARERH
int icel, ipe, i, j, k; NXP1l,NYP1,NZP1
Ji x,v,zAREIRE
;T IBNODTOT
NXP1 XNYP1
ICELTOT = NX * NY * NZ:
Wby = e L XYZ [ICELTOT] [3]
NZP1 = NZ + 1; =% A
NEIBcel| =
(int *x)allocate matrix(sizeof (int), ICELTOT,6) ; NEIBcell [ICELTOT] [6]
XYZ . fEiEER

(int **)al locate_matrix(sizeof (int), ICELTOT, 3) ;

allocate/deallocate




pointer init(2/3) : 'mesh.dat] D {ERk

for($z0k.kéNZ{<h¢+).{ '

or (J=0; j<NY; j++ i

For (1207 1<NX: i++) | NEIBcell[icel][5]
icel =k * NX % NY + j * NX + i;

NEIBcell[icel][3]

NEIBcell[icel][0] = icel - 1 + 1
NEIBcell[icel][1] = icel + 1 + 1
NEIBcell[icel][2] = icel - NX + 1
NEIBcell[icel][3] = icel + NX + 1 NEIBcell[icel][0 = NEIBcell[icel][1]
NEIBcell[icel][4] = icel — NX * NY + 1
NEIBcell[icel1[5] = icel + NX * NY + 1
1= R e et -2
e e ) e
it = 0)  NEIBosl | [icel1[4] = O S NElBcellficel][4]
if(k == NZ-1) NEIBcell[icel][5] = 0;
i vzl
XYZTicell(2] = k + 1. I= XYZ]icel][0] _
: ) j= XYZ[icel][1], k= XYZ[icel][2]
) icel= K*NX*NY + J*NX + i
“icel” starts at 0 | “NEIBcell” starts at 1 NEIBcell[icel][0]= icel — 1 +1
1213|1415 13|14 |15 | 16 NEIBcell[icel][1]= icel + 1 +1
NEIBcell[icel][2]= icel — NX +1
8910111 9101112 NEIBcell[icel][3]= icel + NX  +1
4 | 5|6 |7 56|78 NEIBcell[icel][4]= icel — NX*NY + 1
' = icel + NX*NY +
ol 123 112132 NEIBcell[icel][5]= icel + NX*NY + 1




pointer_init (3/3): “mesh.dat”

if(DX <=

0.0) {
DX = 1.0 / (double)NX;
DY = 1.0 / (double)NY;
DZ = 1.0 / (double)NZ;

]

NXP1 = NX + 1;

NYP1 = NY + 1;

NZP1 = NZ + 1;

IBNODTOT = NXP1 * NYP1;

N = NXP1 * NYP1 % NZP1;

return 0;

DX=0.0&t 7Z > TULf=5E&
DA DX, DY, DIZ 2D &>
IZ3ETE
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pointer_init (3/3): “mesh.dat”

if (DX <= 0.0) {
DX = 1.0 / (double)NX;
DY = 1.0 / (double)NY;

DZ = 1.0 / (double)NZ;
J

NXP1 = NX + 1;
NYP1 = NY + 1;
NZP1 = NZ + 1;
IBNODTOT = NXP1 * NYP1;

N = NXP1 * NYP1 * NZP1;
return 0; NXP1 , NYP1 , NZP1 .
X, Y, zZZ3RE R
IBNODTOT
NXP1 x NYP1
N :

BRE (AIRIEIZER)
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Finctuce Savaiforry boundary_cell

#include <string.h>

#include <errno.h> 7=7 DEEDOTE
max ==
#include “struct_ext.h” I 5
#include “boundary cell.h” "“‘3& ZmaxCELtot
#include “allocate. h” BEES ZmaxCEL(:)
extern int
?OUNDARY_CELL(VOid)
int [FACTOT;
int icou, icel, i, J, k;
IFACTOT = NX * NY;
/maxCELtot = IFACTOT; 7
/maxCEL =
(int *)al locate_vector (sizeof (int), ZmaxCELtot) ;
S
- ' X
for (j=0; j<NY; j++) {
for (i=0; i<NX; i++) { /ol kil ok krokokkok
icel = kkIFACTOT + j*NX + i+1; al locate vector allocate. c
ZmaXCEL [ | GOU] — | ce I ’ **************************/
) | cou++, void* allocate_vector (int size, int m)
} v0|d *a;
f ( (a=(void * Jmalloc(m * size ) ) = NULL ) {
) fprlntf(stdout "Error :Memory does not enough' In vector ¥n”);
}return 0; } exit(1);

return a;
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#include <stdio.h> ...

extern int Ce”_m et”CS

CELL_METRICS (void)
{ double VO, RVO;

S EICBELH S A—S
éeguble*)alIocate_vector(sizeof(double),ICELTOT):
(double;)alIocate_vector(sizeof(double),ICELTOT):
XAREA
XAREA = DY * DZ; -
YAREA = DZ * DX; &
ZAREA = DX * DY, DZ
RDX = 1.0 / DX;
RDY = 1.0 / DY, DY
RDZ = 1.0 / DZ;
. DX
RDX2 = 1.0 / (pow(DX, 2.0)); y
RDY2 = 1.0 / (pow(DY, 2.0));
RDZ2 = 1.0 / (pow(DZ, 2.0)); ”
T
= 1. .0k ; —_ -
RDZ = 1.0 / (0.5 * DZ) - XAREA=AY xAZ, YAREA=AZ xAX,
VO = DX * DY  DZ: ZAREA= DX xAY
RVO = 1.0 / VO,
for (i=0; i<ICELTOT; i++) { RDX = L RDY = L RDZ = 1
or (1=0, 1 , I+t — T — T - _
VOLCEL[i] = VO; AX AY N
RVCLi] = RVO;

return 0; }



#include <stdio.h> ...

extern int
CELL_METRICS (void)
{ double VO, RVO;

int i;
VOLCEL =
éeguble*)alIocate_vector(sizeof(double),ICELTOT):
(doublex)al locate_vector (sizeof (double), ICELTOT) ;

XAREA = DY * DZ;
YAREA = DZ * DX;
ZAREA = DX * DY;

RDX = 1.0 / DX;
RDY = 1.0 / DY,
RDZ = 1.0 / DZ;
RDX2 = 1.0 / (pow(DX, 2.0));
RDY2 = 1.0 / (pow(DY, 2.0));
RDZ2 = 1.0 / (pow(DZ, 2.0))
R2DX = 1.0 / (0.5 * DX);
R2DY = 1.0 / (0.5 * DY) ;
R2DZ = 1.0 / (0.5 * DZ);
VO = DX x DY x DZ;
RVO =1.0 / VO,
for (i=0; i<ICELTOT; i++) {
VOLCEL[i] = VO;
RVCLi] = RVO;
return 0; }

137

cell metrics
STRICHEGFE/NTGA—S

XAREA
’/
DZ
DY
z’ , DX
X
RDX2=——_, RDY2=——_ RDZ2=—_
X AY AZ
R2DX =~ R2DY=—>
05x AX 05xAY
R2DZ =

05xAZ



#include <stdio.h> ...

extern int

CELL_METRICS (void)

{ double VO, RVO;
int i;

VOLCEL =

(doublex)al locate vector (sizeof (double), ICELTOT) ;

RVC =

(doublex)al locate vector (sizeof (double), ICELTOT) ;

XAREA = DY * DZ;
YAREA = DZ * DX;
ZAREA = DX * DY;

RDX = 1.0 / DX;

RDY = 1.0 / DY;

RDZ = 1.0 / DZ;

RDX2 = 1.0 / (pow (DX, 2.0))

RDY2 = 1.0 / (pow (DY, 2.0))

RDZ2 = 1.0 / (pow(DZ, 2.0))

R2DX = 1.0 / (0.5 * DX) ;

R2DY = 1.0 / (0.5 * DY) ;

R2DZ = 1.0 / (0.5 * DZ);

VO = DX * DY * DZ;

RVO = 1.0 / VO;

for (i=0; i<ICELTOT; i++) {
VOLCEL[i] = VO;

RVC[il] = RVO;

return 0; }

138

cell metrics
SHEICRERE/ITA—S

XAREA
L

DZ

4

X

DY

DX

VOLCEL =VO0=AX xAY xAZ

1

RVO=RVC =———
VOLCEL



7093 LDFERK

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

#include <string.h>
#include <errno.h>

#include “struct.h”

MAIN
AMUI—F2

INPUT

#include “pcg. h”
#include “input.h “ ...

int
main ()

double *WK;
int NPL, NPU; ISET, ITR, IER; icel, icO, i;
double xN, xL, xU; Stime, Etime;

if (INPUT()) goto error;

if (POINTER_INIT()) goto error;

i f (BOUNDARY_CELL ()) goto error;
i f (CELL_METRICS()) goto error;

if(POI_GEN()) goto error;

memset (PHI, 0.0, sizeof (double)*ICELTOT) ;
ISET = 0;

WK = (double *)malloc (sizeof (double)*ICELTOT) ;

i f (METHOD==1) {
if(solve ICCG(...)) goto error;
} else if(METHOD==3) {
if(solve_PCG(...)) goto error;}

if (OUTUCD()) goto error;
return 0;

error:
return -1;

HE T 71 ILERA
INPUT.DAT

POINTER_INIT

Ay aT7AILERIA
mesh.dat

BOUNDARY_CELL

FOERETHDRRDER

CELL_METRICS

REHE, ARFOHE

POI_GEN

T AR TAETAER,
EHTDEHE, BREH

SOLVER_ICCG

ICCGHEYVIL/IN—
METHOD=1
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SOLVER_PCG

ICCGIEY IL/N—

METHOD=3




#include “allocate.h”
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S o pol_gen (1/7)

{ int nn;
int icO, icN1, icN2, icN3, icN4, icN5, icN6;
int i, j, k, ib, ic, ip, icel, icou, icol, icouG;
int i1, jj, kk, nn1, num, nr, jO, j1;
double coef, VOLO, S1t, El1t;
int isL, ielL, isU, ieU;

NL=6; NU= 6;
IAL = (int _

**) al locate_matrix(sizeof (int), ICELTOT, NL) ;
IAU = (int

*x) al locate_matrix (sizeof (int), ICELTOT, NU) ;
BFORCE = (double
*)SIIocate_vector(sizeof(double),ICELTOT):

= (double
%) al |locate_vector (sizeof (double), ICELTOT) ;
PHI = (double

%) al locate_vector (sizeof (double), ICELTOT) ;
INL = (int *)allocate_vector (sizeof (int), ICELTOT) ;
INU = (int x)allocate_vector (sizeof (int), ICELTOT) ;

for (i = 0; i <ICELTOT ; i++) { PR AR s locat
BFORCE[i]=0.0; al locate matrix al locate. c
D[i] =0.0: PHI[i]=0.0: sorkrkkkokkkkkkskokkokkkkkkokkkok
IN|I_[i]_:'01 INU[:]_:'O: \{oid** al locate_matrix(int size, int m, int n)
for (j=0; j<6; j++) { 1 ekan:
IALTIT01=0; TAUCIT[j1=0;  [pidy™™
if ( (aa=(void ** )malloc( m * sizeof (voidx) ) ) == NULL ) {
# (i 0 i <=ICELTOT TR fpriQ$;(stdout,”Error:Memory does not enough! aa in matrix ¥n”);
or (I =0, | <= o+t exit :

indexL[i] = 0; indexU[i] = 0;

if ( (aa[0]=(void * )malloc( m * n * size )

== NULL ) {

fprintf (stdout, “Error :Memory does not enough! in matrix ¥n”);

exit(1);

for (i=1;i<m; i++) aalil=(charx)aali-1]+size*n;

return aa;



ECHIDES

Bosl - Z3H 4 A A B
D[N] R |ARD, (N:EAYYa#=ICELTOT)
BFORCE [N] R | HARNJRL
PHI [N] R | RE#A~NIFIL
indexL[N+1] | I |&{TOEZFT=AMSE(CRS)
indexU[N+1] | I |&BITDIFFTL=HMHE(CRS)

NPL I |EFET=AMPHE(CRS)
NPU I |EFE=ARDHE(CRrS)
itemL[NPL] I | EFT=A/D (FIFS) (CRS)
itemU[NPU] I |EFET=ZAMN FIFEFS) (CRS)
AL[NPL] R |EFT=AMD (FRH) (CrS)
AU [NPU] R |EFL=HEH (R0 (CrS)

Bodll - Z 4 ity SRS
NL,NU I |BITDOEFLET=ZAMSDERRE (S 2 TIX6)
INL[N] I | BITOEFTT=ZARTH
INU[N] I | BITOEFL=AMSTH
IAL[N] [NL] I | BHTOEFTZARSICHILT HIES
IAU[N] [NU] I | BITOEFL=ZARAICHIET DINES
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for (icel=0; icel<ICELTOT; icel++) {

icN1 = NEIBcell[icel][0];
icN2 = NEIBcell[icel][1];
icN3 = NEIBcell[icel][2];
icN4 = NEIBcell[icel][3];
icN5 = NEIBcell[icel] [4];
icN6 = NEIBcell[icel] [5];

if(icNb 1= 0) {
icou = INL[icel] + 1;

IAL[icel][icou-1] = icN5;
INL[icel] = icou;

if(icN3 1= 0) {
icou = INL[icel] + 1;

IAL[icel][icou-1] = icN3;

INL[icel] = icou;
if(icN1 1=0) {

icou = INL[icel] + 1;

IAL[icel][icou-1] = icN3;

INL[icel] = icou;
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poi_gen (2/7)

NEIBcell[icel][5]

NEIBcell[icel][3]

NEIBcell[icel][0]

zZ) y NEIBcell[icel][2]
M, NEIBcell[icel][4]

X

T=AS
NEIBcell[icel][4]= icel — NX*NY + 1

NEIBcell[icel][1]

NEIBcell[icel][2]= icel — NX +1
NEIBcell[icel][0]=icel - 1 +1

1211314 |15 131141516
8|9 10 11 9110|1112
4 | 516 |7 5| 6|78

0|12 )3 11234




for (icel=0; icel<ICELTOT; icel++) {

icN1 = NEIBcell[icel] [0];
icN2 = NEIBcell[icel][1];
icN3 = NEIBcell[icel][2];
icN4 = NEIBcell[icel][3];
icN5 = NEIBcell[icel] [4];
icN6 = NEIBcell[icel][5];

if(icN2 1= 0) {
icou = INU[icel] + 1;
IAULicel][icou-1] = icN2;
INU[icel] = icou;

if(icN4 1= 0) {
icou = INU[icel] + 1;
IAULicel][icou-1] = icN4;
INU[icel] = icou;

if(icN6 1= 0) {
icou = INU[icel] + 1;
IAULicel][icou-1] = icN6;
INU[icel] = icou;
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poi_gen (3/7)

NEIBcell[icel][5]

NEIBcell[icel][3]

NEIBcell[icel][0]

zZ) y NEIBcell[icel][2]
M, NEIBcell[icel][4]

X

E=MR5
NEIBcell[icel][1]=icel + 1 +1

NEIBcell[icel][1]

NEIBcell[icel][3]= icel + NX +1
NEIBcell[icel][5]= icel + NX*NY + 1

“icel” starts at O “IAU” starts at 1

121314 | 15 13114 15|16
8|19(10|11 9110|1112
415|167 5| 6|78

O|1|2]|3 11234




indexL =

(int *)al locate_vector (sizeof (int), ICELTOT+1) ;

indexU =

(int *)al locate_vector (sizeof (int), ICELTOT+1) ;

for (i=0; i<ICELTOT; i++) {
indexL[i+1]=indexL[i]+INL[i];
indexU[i+1]=indexU[i]+INU[i];

J
NPL = indexL[IGELTOT];
NPU = indexU[ICELTOT];

i temL
i temU
AL =
&ﬂouble *) al locate_vector (sizeof (double), NPL) ;
(doable *) al locate_vector (sizeof (double), NPU) ;

memset (itemL, 0, sizeof (int)*NPL);
memset (itemU, 0, sizeof (int)*NPU) ;
memset (AL, 0.0, sizeof (double)*NPL) ;
memset (AU, 0.0, sizeof (double)*NPU) ;

for (i=0; i<ICELTOT; i++) {

for (k=0;k<INL[i]; k++) {

kk= k + indexL[i];
itemL[kk]= IAL[i][k];

(int *)al locate_vector (sizeof (int), NPL) ;
(int *)al locate_vector (sizeof (int), NPU) ;

Sstartat 1

poi_gen (4/7)

Bo5l- %4
D[N] R | ®ARS, (N:&AyPa$=ICELTOT)
BFORCE [N] R |HARIKL
PHI [N] R | RH#ERIRIL
indexL[N+1] | I |&ITOIEBZIT=AMPH(CRS)
indexU[N+1] | I |&ITOIEZFL=AMPE(CRS)
NPL I | EFT=AMSHRE(CRS)
NPU I | EFL=AMSHRE(CRS)
itemL[NPL] I | EEFET=AMD (FIFS) (CRS)
itemU[NPU] I | EFT=AMD (FIFES) (CRS)
AL[NPL] R |EFT=AMD RE) (Crs)
AU[NPU] R |[EFL=MAS (HEH) (Crs)

for (i=0; i<N; i++) {

“itemL” /"itemU”

]
for (k=0;k<INU[i];k++) {
kk= k + indexU[i];

itemU[kk]= TAU[i][k];

| 9 1101112
free (INL) ; free (INU) ; S| 6|78
free (IAL) ; free (IAU);
1/ 234 }

qli]= D[] * plif;

for (jJ=indexL][i]; j<indexL[i+1]; j++) {
qli] += AL[j] * plitemL[j]-1];

}

for (j=indexUl[i]; j<indexU[i+1]; j++) {
qli] += AU[j] * plitemU[j]-1];
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OMP-1

SRR DRDERK
ERilCEHITHRBIVELY

Sk (1) — )4V Q) =
2 +q Ba)VQ =0

_Zdlk +dk| (q(-l-zdlk +dk|

Kk

O

d.k+d} {Zd.wdk. } ~

D (X ERLS) AL, AU BFORCE
Fxams | &=
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for (icel=0; icel<ICELTOT; icel++) {

icN1T = NEIBcel |l [icel][0];
icN2 = NEIBcel I [icel][1];
icN3 = NEIBcel I [icel][2];
icN4d = NEIBcel |l [icel][3];
icN5 = NEIBcel | [icel][4];
icN6 = NEIBcel I [icel] [5]
VOLO = VOLCEL[icel];

isL =indexL[icel 1;
isU =indexU[licel 1;

if(icN5 1= 0) {
coef = RDZ * ZAREA;
Dlicel] —= coef;
for (j=isL; j<iel; j++) {
|f(|temL[J] == jcNb) {
AL[j] = coef;
break:}

]
if(icN3 1= 0) {
coef = RDY * YAREA;
Dlicel] —= coef;
for (j=isL; j<ieL; j++) {
if(itemL[j] == icN3) {
AL[j] = coef;
break;}

}
ifCicN1 1=0) {
coef = RDX * XAREA;
Dlicel] —= coef;
for (j=isL; j<ieL; j++) {
if(itemL[j] == icN1) {
AL[j] = coef;
break;}

ieL =indexL[icel+1];
ieU =indexU[icel+1];
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poi_gen (5/7)

NEIBcell[icel][5]

NEIBcell[icel][3]

NEIBcell[icel][0] - NEIBcell[icel][1]

icel][2]

z y NEIBcell[i
/ NEIBcell[icel][4]

X

Greitgicatio) ~ Hea AyAZ+ Cregicanny ~ Hce AyAZ+
AX AX

Deeirjicatz) ~ Bea AzAX+ Peityiceiz] ~ B AzAX+
Ay Ay

qoneib[icdgq _chl AXAy %e'ti'CdA ch' A)(Ay+ fichXAyAZ: 0
7 Z
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BRBDEFE

NEIBcell[icel][5] if(icNb 1= 0) {
NEIBcell[icel][3] coef = RDZ * ZAREA;
D[icel] —= coef;
for (j=isL; j<ieL; j++) {
NEIBcell[icel][0] NEIBcell[icel][1] |f(|temL[J] p— IGN5) {
AL[j] = coef;
break;
Z) y NEIBcell[icel][2] ]
/ NEIBcell[icel][4] } }

¢neib[ice|][0] ~ e AyAz+ ¢neib[iceI][1] ~ Yo AyAz+
AX AX

Dreivjica2] ~ Bea AZAX + Breivjica13] ~ Hee AZAX +
Ay Ay

¢neib[ice4£4] ~ B AXD|+ ¢neib[ice|£5] ~ B AXDY + T AxDyAz = 0
Z Z
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BRBDEFE

NEIBcell[icel][5] if(icNb 1= 0) {
NEIBcellficel][3] coef = RDZ * ZAREA;
Dlicel] —= coef;
| for (j=isL; j<ielL; j++) {
NEIBcell[icel][0] NEIBcell[icel][1] if(itemlL [j]1 = i cN5) {
AL[j] = coef;
break;
zy y NEIBcell[icel][2] }
/ NEIBcell[icel][4] }
X }
AyAz AyAz
F(ganeib[icel][O] ~ By ) +A—X(%eit[ ice1] — Bee ) +
AZAX((O _Cq )+AZAX(§0 _(Q )+
Ay neib[icel][2] cel Ay neilf icel][3] cel
ZAREA | Axay Xy

A —
A7 (qﬂneib[icel][4] _qqcel +E(¢neik{icel][5] _chl ) + ficeIAXAyAZ =0

RDZ




if(icN2 1= 0) {
coef = RDX * XAREA;
D[icel] —= coef;
for (j=isU; j<iel; j++) {
if(itemU[j] == icN2) {
AULj] = coef;
break;}

|
l
if(icNd 1=0) {
coef = RDY * YAREA;
D[icel] —= coef;
for (j=isU; j<iel; j++) {
if(itemU[j] = icN4) {

AULj] = coef;
} break;}
}
if(icN6 1= 0) {

coef = RDZ * ZAREA;

Dlicel] —= coef;

for (j=isU; j<iel; j++) {
if(itemU[j] = icN6) {

AULj] = coef;
} break;}
}
ii = XYZ[icel][0];
jj = XYZ[icel][1];
kk = XYZ[icel][2];

BFORCE[icel]= —(double) (ii+jj+kk) *
VOLCEL[icel];

poi_gen (6/7)

150
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if(icN2 1=0) { '
ool © 02 e poi_gen (6/7)
for (j=isU; j<iel; j++) {

if(itemU[j] == icN2) {
AULj] = coef: Volume Flux
reak;}

J
J

if(icNd 1= 0 'f — (j11‘C)EiI i + - + L(
| éégf = RDY)*{YAREA: ( 0 10 O)
P L oo - icel ][O
or \J=1SU, |eu, ++ _—
Jif(itemlJJ[j ::JicN4) { Io - XYZ[ICel_ .O.’
AULj] = coef;
} | break;} jO — XYZlCQI 1,
if(icN6 1= 0 = XYZII 1
| éégf = RDZ)*{ZAREA; k0 X .ICel 1L 2]
Dlicel] —= coef;
for (j=isU; j<ieU; j++) {
I — et XyZ[icel][K] (k=0,1,2 [EX, Y, ZHRDE
break;} , DEFDATIIR
}
}
i = XYZlicel1[0: FBAYLaX, Y, ZHRDEERIZHDHH
ii = XYZ[icel1[1]1; #RLTWLB,
kk = XYZ[icel][2];

BFORCE[icel]= —(double) (ii+jj+kk) *
VOLCEL[icel];



152

/% TOP SURFACE */ pOI_gen (7/7)

for (ib=0; ib<ZmaxCELtot; ib++) {
icel = ZmaxCEL[ib];

f = 2.0 * RDZ * ZAREA; i~ -
Scf?cel—1] = coefT 1%’;&0) E-I_ﬁ (iﬁﬁﬁ)
| return O; -------------- (p=—(p0

DZ

o o ®
=0,

o o ®

® O o

EREOSMIIC, KESHARLCT, EA
=0, EBBEIHBERNHILRE ERE
TTE@=0&13) : —JGE A



TA4 )L EH

{Zd +d, }Q{Zd +d, } e

D (A7)

153

AL, AU BFORCE
(GEx @) | (Hd)
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Dirichlet B.C.

________________

' ; dijkdki (@ -@)+ViQ =0

O

DZ {Zd +d,. }(Q"‘{Zd +d, } Q

AL, AU | BFORCE
(off-diag.) (RHS)

+A—q — /O — _
|:Zd +d. }W'{Zd +dk| :| A7 AXAy_ \/iQi’ %_ qq
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Dirichlet B.C.

________________

o Ygrrlamava=o

- {Zd +d, }Q{Zd +d, } e

S
D (diagonal) AL, AU BFORCE
(off-diag.) (RHS)

Sk _|__ Sk +%—WAXA = -\ ) — _
- @ ;d_ o K| DYEVQ A=g

Sk + _W WAXA '
“ Zd d ® y=-V,.Q

d, +d, X | Az
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Dirichlet B.C.

________________

' ; dijkdki (@ -@)+ViQ =0

- {Zd +d, }Q{Zd +d, } e

D (diagonal) AL, AU BFORCE
(off-diag.) (RHS)

_2¢? _ .
{Zd +dk,}q+{zd +d, } Az AXAY =+VQ
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Dirichlet B.C.

________________

' ; dijkdki (@ -@)+ViQ =0

- {Zd +d, }Q{Zd +d, } e

D (diagonal) AL, AU BFORCE
(off-diag.) (RHS)
+ NXAV =+ 0O
{Zd +dJW {Zd +d, } pz TR

_ Sk 2 _ \(
|: ;dik-l-dkl AZAXAy:|¢?+|:Zd +dk| qq(:|+_ \/IQI
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Dirichlet B.C.

________________

' ; diksjfkdki (@ -@)+ViQ =0

- {Zd +d, }Q{Zd +d, 4 e

D (diagonal) AL, AU BFORCE
(off-diag.) (RHS)

- for (ib=0; ib<ZmaxCELtot; ib++) |
{Z Sk }W{Z S gl =2zgaXCEBz[ib]iAREA
coef = 2.0 * * ;
d "'d d +dk| D[licel-1] —= coef;

Sk 2 Sk _ :
- -—AXAy @ + +=-V.Q
{ Zk: d +d, Az y}q { —d, +d, %J Q




Structure of the Program

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

#include <string.h>

#include <errno. h> MAIN
AUII—F
#include “struct.h”
#include “pcg. h”
#include “input.h “ ..
int
main ()
double *WK;
int NPL, NPU; ISET, ITR, IER; icel, icO, i;
double xN, xL, xU; Stime, Etime;
if (INPUT()) goto error;
if (POINTER_INIT()) goto error;
i f (BOUNDARY_CELL ()) goto error;
i f (CELL_METRICS()) goto error;
if (POI_GEN()) goto error;
T§E$et(gﬂl, 0.0, sizeof (double)*ICELTOT) ;
WK = zdoﬂble *x)mal loc (sizeof (double)*ICELTOT) ;
i f (METHOD==1) {
if(solve_ICCG(...)) goto error;
} else if(METHOD==3) {
if(solve_PCG(...)) goto error;}
if (0UTU8D ()) goto error; Fortan
return 0;
error: ONLY
return -1;

INPUT

HE T 71 ILERA
INPUT.DAT

POINTER_INIT
Ay aT7AILERIA
mesh.dat

BOUNDARY_CELL
FOERETHDRRDER

CELL_METRICS
REE AEFOHE

POI_GEN
THNARITAETAHER,
EHSDHE, BREHS

SOLVER_ICCG
ICCGHEYVIL/IN—
METHOD=1

SOLVER_PCG

ICCGH&EYILIN—
METHOD=3
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C1=a=}
* B

- ARFIEE
— B RIEE

o ICCGEIZKDRTVUARERREVIL/IN—[ZDUVT
— BTAE

« T—HEE

- 7055, MDEREA
- #EAME
o RETN)ORER
e ICCG%
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HEITREAERZTHEITIERL

« H % A)ER% (Conjugate Gradient, CG)

« HIALIE

— REEIL R F—5f# (Incomplete Cholesky
Factorization, IC)

- REIAZEMEE QAL AT —7

e |ICCG
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EIEOL A FX—5f#

o« XIMTHIADLUS \ﬁq:
o MIITHIAIX, HAFTHDZEFIALT, [Al=[L][D]L]T
DPSSYAG ANk \ﬁfFj_%;&?f)\—C%é

— CORREZELDLUTHFEEIXEEIL XX —5#E (modified
Cholesky decomposition) &FE 51,

— [A]= [L[L]T&ET &2 e nfEEELH S (AL RF—5 0 fE)

N=5MD 155 DAl

(8, @, a; a, as| [l, 0 0 0 O0fd 0 0 0 Ofly Iy Iy 1y Iy
Ay Gy 3 Ay 8y by 1, 0 0 00 d, 0O 0 0|0 I, Iy I, I
8 8y By By A |T(ly lyp Iy O 00O 0 d; O O0Of0 0 Iy lyu Ig
Ay Gy 3 Ay Gy lyy o 13 1y 00 0 O d, OJ0 O O I, I

(8 8, B By 8| |l s lsg sy 1) /O O 0 0 ds O O O ls
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BIEaL X X—50f#

j
Ml M, 0, =a, (j=12,-,i-1)
k=1

Zlik d, i, =3
k=1
SCT M0 =1 LFALUTAEANS




Q; S, Q3 Ay a15_ _|11 0 0 0 O] _dl 0 0 0 O] —|11 |21 |31 |41 |51_
Q1 Gy Sy 8y Ay I 21 I 22 O 0 0}0 dz 0 0 0})0 I 22 |32 I42 I52
Gy & Sz gy g5 | T |31 |32 |33 0O 0)j0 O d3 0O 0y0 O |33 |43 |53
a41 a42 a43 a44 a45 l 41 l 42 l 43 |44 0 O O O d4 O O O I 44 l 54
aSl asz a53 as4 a55_ _|51 |52 |53 |54 I55__ 0 0 0 0 d5__ 0 0 0 |55_

_Ill O O O O ] _dl l:[Ll.l dl D]Zl d1 |:[131 d1 D]4l dl |:1]51_

I21 |22 0O 0 O 0 dz mzz dz D]sz dz D]42 dz msz
|31 |32 |33 0 0 0 0 ds D]ea da D]43 d3 D]sa
I41 |42 |43 I44 0 0 0 0 d4 |:I]44 d4 D]54

_|51 |52 |53 |54 I55 L 0 0 0 0 ds D]ss_

_Ill |]jl l:[Ll.l Ill |j(,dl |:I]Zl I1l |]jl I:ﬂal I1l |]jl |:I]4l I1l |Idl |:I]Sl
IZlﬁdl [ﬂll IZlmjl |:1]21-H22 mz D]ZZ |21m1 |:ﬂ?.l-HZZ mz |:I]32 IZlﬁdl |:I]41+|22 Bd2 [1]42 |21m1 El]51-'-|22 mz D]SZ
|31m1 mll I31Edl |:|]21+|32 mz I:I]ZZ |31m1 |:I]?.l-'-|32 mz |:I]32+|33 Ej3 mss |31m1 |:|]41+|32 mZ |:I]42+|33 m3 |:I]43 ISlml |:I]Sl-'-|32 mZ |:|]52+|33 m3 I:I]53

a41 a42 a43 a44 a45

| A5 as, as3 ag, A5

J j-1
D LM O, =a, (j=12-,i-1 a, — > I, O,
k=1 k=1

. d 0 =a =1 Od; O =1,

|
k=1
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FEEEEEIL R —50fE

J
Zlik [dl, [['jk = a; (1=12,---,1-1
k=1

Zlik d, 0, =a,
k=1

CCT lld =1 ETBREUTHEMNSD

200 RRIZIE, r%ﬁm S i
] =12, —1 NBTEABLY

Zl.km 0, = [ i =3 |

| gy
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04595 LDELT
| 1EHT—2T<$P-L1>/run/INPUT.DAT | DYERE

32 32 32 NX/NY/NZ

1 MEHOD 1:2:3

1.00e-00 1.00e-00 1.00e-00 DX/DY/DZ

0.10 1.0e-08 OMEGA, EPSICCG
« METHOD

— BB ITHDIERAE A EBEIAL A X —0f#
« METHOD=1 XAR7TDAHLEE
« METHOD=2 3JFxtfAmn K E (Fill-inldx#EL 8200155 DH)
« METHOD=3 xfAX~7—1> 4% (myakE)

I =12,---,n
j :112,"',i -1
=i
‘ l; =3, _Zlik [dl, 0, ‘

-1
I

i-1
d :(aﬂ _Zlikz mk] =1,
k=1
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AEEEEIL AT —NHE

J
Zlik [dl, mjk = a; (1=12,---,1-1
k=1

Zlik d, i, =3
k=1
CCT lld =1 ETBREUTHEMNSD
- .
| :lz’...’n
-

j :1’2’...,i -1

|-1
lij =8 _Zlik [dl, [I]jk _>‘ lii — 4 ‘
=)

i—1 i
_ 2 1 1 ﬂﬁmﬁj\o)ﬁb§%t®
d —Laﬁ =D L mkj =l THEEDSD
k=1
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TREBEILAF—HBERALL
AIEREBA

(MY2 = (DL {7 ={}

(Z=(or )} = (L)fy}={"}

d, 0 0 0 Ofly Dy ly lgg Tso| [T Do/l Tafly D/l lsi/lyg ]
0 d, 0 0 00 Iy Iy lip s 0 1 o /l5p a1y syl s,
O 0 dj 0 OO0 O Iz Iz Il31=|0 0 1 [PV A PV P PO
O 0 0 d, 0O O O I, I 0 0 0 1 le, /1,
0 0 0 O d;sJO0 O O O Is] |O 0 0 0 1 |




FAELBEEILAF—SREERALI
AIERIEBRA

for (i=0; i<N; i++) {
WIYILi]l = WIRILil; _
WI[DD][i] =1/l =d.
G S
(L){Y} :{r} for(j;indexLl[ij; j<indexL[i+1], j++) {
WVAL —= AL[j] * WLYI[itemL[j]-1];

}
WLYIL[i]l = WVAL = W[DD] [i]:

1, 0 0 O

2

[y

o O o o
I

4

U

|
|
|3
|
|

=
— =
N
—
@
o

L'51
for (i=N-1; i>=0; i—) {
SW=10.0;

for (j=indexU[i]; j<indexU[i+1]; j++) { [ P2 P O J PO D J S O ) I

T — " . . ; 21/M11 el laallin Isallng
(DL XZ} _{y} }SW = O e LA i) 0 1 YA Py VPV PP PPV PP
WLZI[il= WIYILil] - WIDD][i] * SW; 0 0 1 l4s/l3s  lsa/lsg

0 0 0 1 lsy /14,

0 0 0 0 1 |
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AEEEBEILAFT—0E BIEKA

I b (L=t

WVAL = WLYILil;
for (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++) {
WVAL —= AL[j] * W[Y][itemL[jl-1];

|
] |
WIYILil = WVAL * WDDI[il: |
|
|

o O O o
I
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AEEEBEILAFT—1 6  BIEKA

I b (L=t

for (1=0; I<N: i+) { W(i,DD) =1/1; =d
WVAL = WLYILil;
for (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++) {

WVAL —= AL[j] * WLY][itemL[j1-11; l, 0 0 0 O]

} . I,y I, 0 0 O

WLYI[i] = WAL * WIDD][i]; L ol 0 0
31 32 33

lgg 1oz sz 1y O

_|51 ls; lss lsq lss




AREBEIALRAFT—0HE FZEKXA

for (i=N-1; i>=0; i—) {

SW = 0.0 (DLT){Z} ={y}

for (j=indexU[i]; j<indexU[i+1]; j++) {
SW += AULj] * W[Z][itemU[j]1-11;

}
WIZ1[il= WIYI[il - WIDD][i]l * SW;

1
0
0
0
0

Zn:yn

Zn—l + (ln—l,n / In—l,n—l) Zn = yn—l

. =)
2+ (10 /1) z+ -+ (1, /1)Z, =y,

W(i,DD) =1/I. =d

/

1 o/l lapllsy lsally
0 1 liallzs lsa/las
0 0 1 loy /144
0

0 0 1|

Zn:yn

I21 Ill I31“11 I41/|11 I51“11

2yt = Yo1 ™ (In—l,n Zn)/ln—ln—l

21:3’1_( ljlz

j=2

J

]/I11

172
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AREBEIALRAFT—0HE FZEKXA

for (i=N-1; i>=0; i—) | T _
%‘gr_(jg'igc’lexU[i]: i<indexULi+11: j+) | (DL ){Z} {y}
W(i,0D) =1/1, =d

}SW += AULJ] * W[Z][itemU[j]-11;
WIZ1[il= WIYI[il - WIDD][i]l * SW;

Por) P oyl e YA PR P L
1 o/l lapllsy lsally
0 1 l4allas Iss/las
0 0 1 loy /144
0 0 0 1 ]

T
OOOOI—‘

4 =Y~ ZI /Iii

\_ =i+l /
SW




FAELBEEILAF—SREERALE
AE%IBRA S HIEFEE

for (i=0; i<N; i++) |
WEZLi1 = WIRILi1; |
W[DD][i] =1/I. =d.
G i
(L){Z}:{Z} for(j;indexLl[ij; j<indexL[i+11; j++) {
WVAL —= AL[j] * W[Z][itemL[j]l-1];

}
W[ZI[i]l = WVAL = W[DD] [i]:

1, 0 0 O

2

=

o O o o
I

4

U

|
|
|3
|
|

-
— — w_ —
N
e
w
o

L'51
for (i=N-1; i>=0; i—) {
SW=10.0;

for (j=indexU[i]; j<indexU[i+1]; j++) { [ P2 P O J PO D J S O ) I

T — " . . ; 21/M11 el laallin Isallng
(DL XZ} - {Z} }SW 7 UL s L e =) 0 1 YA Py VPV PP PPV PP
WLZI[il= WIZI[il] - WIDD][i] * SW; 0 0 1 l4s/l3s  lsa/lsg

0 0 0 1 lsy /14,

0 0 0 0 1 |
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solve ICCG (1/7): METHOD=1

<{stdio. h>
<stdlib. h>
<string. h>
<errno. h>

#include
#include
#include
#include
#include

#include

<math. h> etc.

“solver_ICCG. h”

extern int
solve ICCG (int N,

double

int *indexU,

int NL,

int NU,
int *itemU,

int *indexL,

ICELTOT — N
BFORCE — B
PHI - X
EPSICCG— EPS

int *itemlL,

double *D, double *B, double *X, double *AL,
double *AU,

double EPS,

Kk ;

int *ITR,

int *IER)

double VAL, BNRM2, WVAL, SW, RHO, BETA, RHO1, C1, DNRMZ2;
doble ALPHA, ERR;

int 1,
int R
int Z
int Q
int P
int DD

(1 O |

WOWN——=O

ic,

ip, L,

ipl;

I
=

O

=== =
CHCHCNG)

©

WL31[il= WIDD][i} = {d}
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solve ICCG (2/7): METHOD= 1

W = (double *%)mal loc (sizeof (double *)*4) ;
ULL)

if(W ==
| (fprintf(stderr, “Error: %s¥n”, strerror(errno));
return -1;
Por i L %ot ln Hmal loo (sizeof (double)sh AEZBEILRF =5
i] = (double *)malloc(sizeof (double)*N) ;
if Wil == NULL) { W[DD] [i]= d

fprintf (stderr, “Error: %s¥n”,
strerror (errno)) ;
return -1;

} | 1=12,---,n
oty 200 j=12-,i-

s —
} W[3][=] = 0.0 Iij = &; _;Iik [dl, mjk = | 1 =8

i-1 1
— - Only diagonal
d _[aii _Zlikz mkj =l 1 components are

for (i=0; i<N; i++) { k=1 changed

¥AL(? I')[fii];L['] j<indexL[i+1]; j++) {

or (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++

} dAL = VAL - Aﬂ[j]*AL[j]*W[DDi[itemL[j] - 11; VN{E)[)][I] CL

WIDDI[i] = 1.0 / VAL; D[] g

itemL[]] K
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solve ICCG (3/7): METHOD=1

for (i=0; i<N; i++) {
VAL = D[i] * X[i];

for (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++) {

VAL += AL[j] = X[itemL[jI-1]1;

}
for (j=indexU[i]; j<indexU[i+1]; j++) {

VAL += AU[j] * X[itemU[j]1-1];

J
} WIRI[i] = B[i] - VAL;

BNRM2 = 0.0;
for (i=0; i<N; i++) {
BNRM2 += B[i]*B[i];

BNRM2= | b | 2
Convergence criteria

0]
Q.

Compute r(®= b-[A]x(?
for i= 1, 2,

solve [M]zG b= r@G-1)

i
if i=1
p M= z(0)
else
Bi—lz pi—l/pi—Z
p(l)z Z(i_l) _|_ Bi—l p(i_l)
endif

a; = P /pPaqt

xW= xE-1 4 g pd
rii= pE- — g g
check convergence |r|
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solve ICCG (4/7): METHOD= 1

*[TR = N | Compute r(®= b-[A]x(9
for (L=0; L<(*ITR); L++) { Foe A= 1, 2.
for (i=0; i<N; i++) { solve [M]z(i1ll= p(i-1)
WCzZI[i]l = WIRILi]; p,_,= ri-h z@-D
for (i=0; i<N; i+ { LESRL
or (i=0; i<N; i++ _
WVAL = WLZI[i]; ERE
for (&;AﬂdexL[i][:]j<in(geﬁ(lf[i+1]:[ :J|.++?I { else
—= AL[j] * W[Z][itemL[j]-1]1;
] . Bi—lz Pi-1/Pis
WLZI[i] = WVAL * W[DD][i]: pil= zG1 4 B pGE-D
endif
for (i=N-1; i>=0; i—) { ()= TA]D )
il = 0.0’ e R
for (j=indexU[i]; j<indexU[i+1]; j++) { a, = p;,/pPag
}SW += AU[j] * W[Z][itemU[j]-1]; xW= xG-1 + q.p)
W[ZI[il= WIZI[i] - WIDDI[i] * SW; ri= i —a,qgt®
J check convergence |r|

0]
3
0.
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solve ICCG (4/7): METHOD= 1

M)z =(oU f ={1}

A (A=l | anEfA

for (i=0; i<N;_j++) | It
TWAL S Wiz Forward Substitution

for (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++) {
WVAL —= AL[j] * W[Z][itemL[jl-1];

}
WLZI1[i]l = WVAL = W[DD][i];

- BB

AR B (DL ){Z} ={2| Backward Substitution
for (j=indexU[i]; j<indexU[i+1]; j++) {
SW += AU[j] * W[Z][itemU[jl-11;

}
Wiz1[il= W[ZI[i]l - WIDDILil * SW;
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solve ICCG (5/7): METHOD=1

[ Compute r(®= b-[A]x(®

sokorsfokokokkkokdokokdok / for i= 1, 2,
solve [M]z(@ D= p@E-1)

RHO = 0.0; . .
for (i=0; i<N; i++) { . p, ;= ré-b zE-D
RHO += W[RI[i]l * W[ZI[il; if i=1
} _p = 5(0)
else

Bi—lz Pi_1/P;i-;

p(l)z Z(l_l) + Bj_—]_ p(l_l)
endif
qi = pi_l/p(l)q(l)
xW= xGE1D ¢+ qp@
ri= rd-bH — g g
check convergence |r|

0]
3
0.
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solve ICCG (6/7): METHOD=1

/ Skkskokskskokksk ok sk sk ok ks sk sk sk ok sk sk Sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk ok
* {p} = {z} if ITER=0 *
* BETA = RHO / RHO1 otherwise *

********************************/

if(L ==0) {
for (i=0; i<N; i++) {
WIPILi]l = W[ZILil;
} else {

BETA = RHO / RHOT;
for (i=0; i<N; i++) {

WIPI[i]l = W[ZI[i] + BETA = W[P][i];

J

/****************

*x {a} = [A]{p} *

****************/

for (i=0; i<N; i++) {
VAL = D[i] * W[PI[i];

for (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++)
VAL += AL[j] * W[P][itemL[j]-1];

}
for (j=indexULi]; j<indexU[i+1]; j++)
VAL += AU[j] * W[P][itemU[j]-1];

J
WLQIL[i]l = VAL:

Q.

Compute r{®= b-[A]x(9
for i= 1, 2,

solve [M]z(i 1= rG-1
i
if i=1
pli= z(0)
else

Bi—_1= pi—_l/pi—z _
pi= G 4 B pG-D

q¥’= [A]p®

a; = P /pPaqt

xW= xE-1 4 g pd
rii= p@- — g g
check convergence |r|
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solve ICCG (7/7): METHOD= 1

/************************

* ALPHA = RHO / {p} {a} *

************************/

Cl1 = 0.0;

for (i=0; i<N; i++) { _
C1 += W[PJ[i]l * W[QI[i];

ALPHA = RHO / C1;

/***************************
* {x} = }x + ALPHA * {p} *
* {r} = {r} — ALPHA * {q} *
***************************/

for (i=0; i<N; i++) |

X[i] += ALPHA * W[PI[i];
WIRIL[i] —= ALPHA * W[Q][i];

DNRM2 = 0.0;
for (i=0; i<N; i++) {
DNRM2 += WR][i]+W[RI[i]:

ERR = sart (DNRM2/BNRM2) ;
if((L+1)%100 ==1) {

fprintf (stderr, “%5d%16. 6e¥n”, L+1, ERR);

}
if (ERR < EPS) {
*[ER = 0; goto N90O;

} else {
RHO1 = RHO;

J
*[ER = 1;

Compute r(®= b-[A]x(®
for i= 1, 2,
solve [M]zG D= prG-1)

r(1)= r(i_l) — alq(l)
check convergence |r|
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solve ICCG (7/7): METHOD= 1

/ skkskokskokskokkekokskokskokkokkokkkokkok

* ALPHA = RHO / {p} {a} *

skekskokskokskokkekokskokskokkokkokkkokkok /

Cl1 = 0.0;

for (i=0; i<N; i++) { _
C1 += W[PJ[i]l * W[QI[i];

ALPHA = RHO / C1;

/ Skakokskokskkokskokskkokkkok k|
* {x} = E + ALPf
* {r} = — ALPHA * iq} *
***************************/

for (i=0; i<N; i++) { .

X[i] += ALPHA * W[P][i];
W[RI[i] —= ALPHA * W[QI[i].

r= b-[A]x
DNRM2 = 0.0; DNRM2= | r | 2
for(|=0: i<N; |++) { BNRM2=|b|2

DNRM2 += WIRI[iI+W[R][i];

ERR = sqrt (DNRM2/BNRM2) : ERR= |r|/|b]|

if ((L+1)%100 ==1) {
fprintf (stderr, “%5d%16. 6e¥n”, L+1, ERR);

}
i T (ERR < EPS) {
*IER = 0; goto N90O;
} else {

Sl =T 'DNorm2 _|r| _|b-AX _
| BNorm2 |b  |b

J
*[ER = 1;

-2 /L2 /Euclidean—norm (ﬂ H

Compute r®= b-[A]x(®
for i= 1, 2,

solve [M]z@ 1= r@-1)

Bi—llz pi—ll/pi—Z |
p(l)= 7 (1-1) 4 Bi—l p(l—l)
endif
a; = pi—l/p(l)q(l)
x(W= xGE-1 4 gp
r(1)= r(i_l) — alq(l)
check convergence |r|

Ax=b= aAx=ab
r=b-Ax= R=ab—-aAx=ar

< Eps
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solve ICCG2 (1/3): METHOD= 2

Fortran ONLY

ICkxx module solver_I1CCG2

| Coksksk
|

IC

module solver_ICCG2

contains

IC+x*x solve_ [CCG2

IC

&
&

subroutine solve_ [CCG2

( N, NPL, NPU,
AL, AU, EPS,

itemL,
IER)

indexL, indexU,

ITR,

implicit REAL*8 (A-H, 0-2)

real (kind=8),
real (kind=8),
real (kind=8),
real (kind=8),
real (kind=8),

integer,
integer,
integer,

integer,
integer,
integer,
integer,
integer,

real (kind=8),
real (kind=8),

dimension (0:N)
dimension (NPL) ::
dimension (NPU) : :

real (kind=8),

dimension(:),
dimension(:),

dimension (N) D
dimension (N) 1 B
dimension (N) X
dimension(NPL) :: AL
dimension(NPU) :: AU
:1 indexL,
itemL
itemU

dimension(:, :),

parameter :: R=1
parameter ::
parameter ::
parameter ::
parameter ::

=2
0= 2
P=3
DD= 4

allocatable ::
allocatable ::

Compute r (9=
2y

itemU, D, B, X, &

indexU

allocatable :: W

0]
3
Q.

AL1u0, AUIuO
DIu0

1,

Bi—l_

pM= zG1 + B
endif

CI(i):z
. =

A

pi—l/pi—Z

[A]lp ™)
i pi_l/p(i)q(i)
) 1 .
x (1) = x-1) 4 (XiED(l)

b-[A]x (O

aiq(i)

184

ID(i_l)

check convergence |r|
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solve ICCG2(2/3): METHOD=2

IC
L ——
IC | INIT |
IC +———+
allocate (W(N, 4))
doi=1, N
X(i) =0.d0
W(i,1)= 0.0D0
W(i,2)= 0.0D0
Wi, 3)= 0.0D0
W(i,4)= 0.0D0
enddo
c call FORM_ILUO

DIu0, ALIuO, AUILOIZIXILU(OY R RS h -, T=A,
E=ABPHASATHIM]) .

185
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FORM ILUO(1/2)
AREEBEIALAFT—0HR EHEIZIZIFATZEBIELUSfE
solver ICCG2.fIZHMtE

contains

-~
c | = ]122,...,|1
iC***
[ Cxx+ FORM_ILUO . .
:g*** j:ZLZ,---,I—l
%g form ILU(0) matrix j1
" subroutine FORM_ILUO i =& _Zlik dl, 0,
implicit REALx8 (A-H, 0-Z) k=1
integer, dimension(:), allocatable :: IW1 , IW2 _ 1
T R e K 1
ind=8) :: _Aij, , Aik, — _ —1 -
| e : : d =|a Zlik | =1
ig e + >~ k=l
:g | INIT. |
IC +——— +
!C::: - L\ &7
al locate (ALIuO(NPL), AUIuO(NPU)) DIu0, ALIuo, AEMO‘&M:_”_U(Q)H&\F
allocate (DIuO(N)) Shi-xtfi, T=fA, L=Amfgsn
do i= 1, N A% (1751[M]) .
DIu0(i)= D(i)
do k= 1, INL(i)
ALTuO(k, i)= AL(k, i)
enddo DIu0,ALIu0,AUIUO J#ER{EEL T,
do k=1, INUCP) DAL AUIDEZHKAT D,
AUTuO(k, i)= AUk, i)
enddo
enddo

! C===
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FORM ILUO (2/2)

IC

IC :

;8 | TLU(0) factorization |

i === '
allocate (IWT(N) , IW2(N))
IW1=0
IW2= 0

- do i= 1, N

do kO= indexL (i-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0) )= kO
enddo

do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)
IW2 (itemU (k0) )= kO
enddo

do icon= indexL (i-1)+1, indexL (i)
k= itemL (icon)
D11= DIu0 (k)

DkINV=1.d0/D11
Aik= AL1u0 (icon)

do kcon= indexU (k-1)+1, indexU (k)
j= itemU (kcon)

if (j.eq.i) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj
DIu0(i)= DIu0(i) — RHS_Ai ]
endif

if (j.It.i .and. IW1(j).ne.0) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

ijo = IW1())
AL1uO(ijO)= ALIuOC(ijO) — RHS_Aij
endif

if (j.gt.i .and. IW2(j).ne.0) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

ij0 = IW2(})
AUIuO (i jO)= AUIuO (i jO) — RHS_Aij
endif

enddo
enddo

do kO= indexL (i-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= 0
enddo

do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)
IW2 (itemU (k0))= 0
enddo
enddo

do i=1, N

DIuO(i)=1.d0 / DIuO(i)
enddo

deal locate (IW1, IW2)

10===
end subroutine FORM_ILUO
do i=1, N
do k=1, i-1
if (ACi,k) is non-zero) then
do j= k+1, N
it (ACi, j) is non-zero) then
ACi, )= ACi, j) _
. —A (i, k) *(Ak, k))*A(k, j)
endif
enddo
endif
enddo

enddo
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FORM ILUO (2/2)

IC

IC :

;8 | TLU(0) factorization |

i === '
allocate (IWT(N) , IW2(N))
IW1=0
IW2= 0
do i=1, N

do kO= indexL (i-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0) )= kO
enddo

do kO= indexU(i-1)+1, indexU(

IW2 (itemU (k0))= kO
enddo

=P 4o icon= indexL(i-1)+1, index

k= itemL (icon)

D11= DIu0 (k)

DkINV= 1.d0/D11
Aik= AL1u0 (icon)

do kcon= indexU (k-1)+1, indexU (k)
j= itemU (kcon)

if (j.eq.i) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj
DIu0(i)= DIu0(i) — RHS_Ai ]
endif

if (j.It.i .and. IW1(j).ne.0) then

Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Ai j= Aik * DKINV * Ak

ij0 = IW1(}))
ALTuO (i jO)= ALIuO(ijO) — RHS_Aij

endif

if (j.gt.i .and. IW2(j).ne.0) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

ij0 = IW2(})
AUIuO (i jO)= AUIuO (i jO) — RHS_Aij
endif

enddo
enddo

do kO= indexL (i-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= 0
enddo

do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)
IW2 (itemU (k0))= 0
enddo
enddo

do i=1, N

DIu0(i)= 1.d0 / DIu0 (i)
enddo

deal locate (IW1, IW2)

10===
end subroutine FORM_ILUO
do i=1, N
do k=1, i-1
if (ACi,k) is non-zero) then
do j= k+1, N
it (ACi, j) is non-zero) then
ACi, )= ACi, j) _
. —ACi, k) *(Ak, k) *A(k, j)
endif
enddo
endif
enddo

enddo
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FORM ILUO (2/2)

IC
IC + f
;8 | TLU(0) factorization |
ic:é: '
al locate (IWT(N) , IW2(N))
IW1=0
IW2=0
doi=1, N
do kO= indexL (i-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= kO
enddo
do kO= indexU(i-1)+1, indexU (Il |
IW2 (itemU (k0))= kO |
enddo

do icon= indexL (i-1)+1, index

k= itemL (icon)

D11= DIuO (k)

DkINV=1.d0/D11
Aik= AL1u0 (icon)

=g o kcon= indexU(k-1)+1, indexU (k)
j= itemU (kcon)

if (j.eq.i) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj
DIu0(i)= DIu0(i) — RHS_Ai ]
endif

if (j.It.i .and. IW1(j).ne.0) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

ijo = IW1())
ALIuO (i jO)= ALIuOC(ijO) — RHS_Aij
endif

if (j.gt.i .and. IW2(j).ne.0) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

ij0 = IW2(})
AUIuO (i jO)= AUIuO (i jO) — RHS_Aij
endif

enddo
enddo

do kO= indexL (i-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= 0
enddo

do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)
IW2 (itemU (k0))= 0
enddo
enddo

do i=1, N

DIu0(i)= 1.d0 / DIu0 (i)
enddo

deal locate (IW1, IW2)

10===
end subroutine FORM_ILUO
do i=1, N
do k=1, i-1
if (ACi,k) is non-zero) then
do j= k+1, N
if (ACi, j) is non-zero) then
ACi, )= ACi, j) _
. —A (i, k) *(Ak, k))*A(k, j)
endif
enddo
endif
enddo

enddo
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FORM ILUO (2/2)

IC
IC :
;8 | TLU(0) factorization |

i =12,---,n

j :]_'2’...’i -1
1l

l; =a;, =) I td, 0,

i i

=
| [

i-1 -1
‘ d, :[aii _Z:|i|<2 mk] :|ii_l ‘
k=1

do icon= indexL (i-1)+1, index

k= itemL (icon)

D11= DIuO (k)

DkINV=1.d0/D11
Aik= AL1u0 (icon)

=g o kcon= indexU(k-1)+1, indexU (k)
j= itemU (kcon)

if (j.eq.i) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Ak
DIuO(i)= DIu0(i) — RHS_Aij

if (j.1t.i .and. IW1(j).ne.0) then

Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Ai j= Aik * DKINV * Ak

j=

ij0 = IW1(}))
ALTuO (i jO)= ALIuO(ijO) — RHS_Aij

endif

if (j.gt.i .and. IW2(j).ne.0) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Ak

ij0 = IW2(})
AUIuO (i jO)= AUIuO (i jO) — RHS_Aij
endif

enddo
enddo

do kO= indexL (i-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= 0
enddo

do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)
IW2 (itemU (k0))= 0
enddo
enddo

do i=1, N

DIu0(i)= 1.d0 / DIu0 (i)
enddo

deal locate (IW1, IW2)

10===
end subroutine FORM_ILUO
do i=1, N
do k=1, i-1
if (ACi,k) is non-zero) then
do j= k+1, N
if (ACi, j) is non-zero) then
ACi, )= AC, j) _
. —A (i, k) *(Ak, k) *A(k, j)
endif
enddo
endif
enddo
enddo
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FORM ILUO (2/2)

i =12---,n
j :1,2,"',i -1

-1
Iu ::au'i hk[mk[ﬂm
k=1

i .
d z(aﬁ _Zlikz ka =1,
k=1

do kO= indexU(i-1)+1, indexU (il

IW2 (itemU (k0))= kO

enddo

do icon= indexL (i-1)+1, index

k= itemL (icon)

D11= DIuO (k)

DkINV=1.d0/D11
Aik= AL1u0 (icon)

=g o kcon= indexU(k-1)+1, indexU (k)
j= itemU (kcon)

if (j.eq.i) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Ak
DIuO(i)= DIu0(i) — RHS_Aij

Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Ai j= Aik * DKINV * Ak

endif

if (j.1t.i .and. IW1(j).ne.0) then

ij0 = IW1(}))
ALTuO (i jO)= ALIuO(ijO) — RHS_Aij

j<

if (j.gt.i .and. IW2(j).ne.0) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Ak

ij0 = IW2(})
AUIuO (i jO)= AUIuO (i jO) — RHS_Aij
endif

enddo
enddo

do kO= indexL (i-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= 0
enddo

do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)
IW2 (itemU (k0))= 0
enddo
enddo

do i=1, N

DIu0(i)= 1.d0 / DIu0 (i)
enddo

deal locate (IW1, IW2)

10===
end subroutine FORM_ILUO
do i=1, N
do k=1, i-1
if (ACi,k) is non-zero) then
do j= k+1, N
if (ACi, j) is non-zero) then
ACi, )= AC, j) _
. —A (i, k) *(Ak, k) *A(k, j)
endif
enddo
endif
enddo
enddo
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FORM ILUO (2/2)

if (j.gt.i .and. IW2(j).ne.0) then

i=12,---,n Ak j= AUIu0 (kcon) j>i
RHS_Aij= Aik * DKINV * Ak
j=12,---,i-1 ij0 = IW2())
=1 AULu0 (i jO)= AUIuO(ijO) — RHS_Aij
i =& 1 Ly Ll 0, endif
S ggddo
i1 B enddo
d=|a - | Zm =]
! (a" ; « kJ ! do k0= indexL (i-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= 0
enddo
do kO= indexU(i-1)+1, indexU (Il
IW2 (itemU (k0))= kO do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)
enddo IW2 (itemU (k0))= 0
enddo
do icon= indexL (i-1)+1, index enddo
k= itemL (icon)
D11= DIu0 (k) do i=1, N
DIu0(i)=1.d0 / DIu0(i)
DkINV= 1.d0/D11 enddo
Aik= ALIu0 (icon) c deal locate (IW1, IW2)
w do kcon= indexU(k-1)+1, indexU (k) ' end subroutine FORM_ILUO
j= itemU (kcon)
o . do i=1, N
O et do k=1 -]
RHS_AIj; Alku*(Dﬁ?;\R/ * AKj it (A(l, k) is non_ZerO) then
DIu0(i)= DIu0(i) - RHS_Aij do j= kt1, N
endi if (ACi, j) is non-zero) then
R , AG, )= ACi, J) _
if (j.It.i .and. IW1(j).ne.0) then —AGi, k) * Ak, k) %Ak, j)
Ak j= AUIuO (kcon) . endif
RHS_Ai j= Aik * DKINV *x Akj enddo
ij0 = IW1(j) endif
ALTuO (i jO)= ALIuO(ijO) - RHS_Aij enddo

endif enddo
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FORM ILUO (2/2)

o if (j.gt.i .and. IW2(j).ne.0) then

I=12---,n Ak j= AUIuO (kcon) >
RHS Aij= Aik * DKINV * Ak
j=12,---,i-1 ij0 = IW2(j)
=1 AULu0 (i jO)= AUIuO(ijO) — RHS_Aij
i =& 1 Ly Ll 0, endif
= ggddo
il i enddo
d=|a - | 2 [dl =]
! (a" ; « kJ ! do k0= indexL (i-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= 0
enddo
do kO= indexU(i-1)+1, indexU (Il
IW2 (itemU (k0))= kO do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)
enddo IW2 (itemU (k0))= 0
enddo
do icon= indexL (i-1)+1, index enddo
k= itemL (icon)
D11= DIu0 (k) do i=1, N
DIu0(i)= 1.d0 / DIu0 (i)
DkINV= 1.d0/D11 enddo
Aik= ALIu0 (icon) c deal locate (IW1, IW2)
w do kcon= indexU(k-1)+1, indexU (k) ' end subroutine FORM_ILUO
j= itemU (kcon)
if (j.eq.i) then —— — N ~ -
AKi= AUTUO (koon) EIZZDIFXOFIFE S EL

RHS_Ai j= Aik * DKINV * Ak

| DIuO()= DIu0G) = RHS A j<i (EBAHIEE®D) LE=H1H-T,

if (j.It.i .and. IW1(j).ne.0) then
Ak j= AUIu0 (kcon)

RHS_Ai j= Aik * DKINV * Ak AL | UO: AL

d_¢L|uo<H8)§ AL J0) - RS AUluO= AU
enal




i=i, j<i, j>i (1/3)

HHEXRN(O)IIIHEHRISIT=AK
2Tk O) IO E=ARBHTI(W) 1H:

(1) J=i
[IBE&THDEE, Diu(l) EFH




i=i, j<i, j>i (2/3)

HHEXRN(O)IIIHEHRISIT=AK
2Tk O) IO E=ARBHTI(W) 1H:

(2) I<I
IDT=Z=AMSTHHHEE
ALIUO(-j) (M) 5%
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=i, j<i, j>i (3/3)

K : HAEXRN(O)IEETIT=ARK
™ : = ATk( O)IDE=FAAAT(M) I
b (3) >
D E=ARSTHIBEE
< AUIUO(i-j) (M) B
i
%B’xld:(Z) () ITEREHITAEEILEL
|::|_12’...’n
/1:12,-- i—1
IJ:alj__lIikmkD]Jk
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solve ICCG2(3/3): METHOD=2

IC 0) = 0
| Ckskskskokskokkskskskskskskskskskskskskskskskskskskkskskkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkk [ TERATION Compute r( )= b— [A] X( )
[TR= N for i= 1, 2,
. do L= 1, ITR solve [M]zGi-1= p(i-1)
| . .
IC - : P, ;= ri-1) z@E-D
| = i . .
'gl {z}= Minv]{r} | if i=1
IC=== (1) = (0)
do i=1, N P z
Wi, Z)=W(i,R) else
enddo

Bi—lz pi—l/pi—Z

do i=1, N . o -
WAL= Wi, 2) pt=zGD + B, ptb

do k= indexL (i-1)+1, indexL (i) :

WAL= WAL = ALTuo G0 W Citenl 60, 2) G(L‘)llf o

endado 1) — A 1

W(i,2)= WAL * DIu0(i) 9 [Alp™
enddo a, = pi—l/p(l)q(l)

S = 0.0d0

do k= indexU(i-1)+1, indexU(i)
SW=SW + AUIuO (k) * W(itemU(k), Z)
enddo

ri)= r-b — q,q@
check convergence |r|

W(,Z)=W(i,Z) — DIuO(i)*SW en
c enddo
! ==

Q.

NLLTDNE XIsolve ICCGIEELEIL
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solve ICCG2(3/3): METHOD=2

| Cokskskokskokokskokoskskokskskorskekokskekorskokorskokokskokokskokokskokokskkokskokokskokokskkokk [ TERATION

ITR= N
do L= 1, ITR
IC

:g | 2= Minv]Ir] | (M){ } (LDLT){Z} :{r}
NG DGR (L){Z} :{r} AIERA

enddo
o e Forward Substitution

WVAL= W(i, 2)
do k= indexL (i-1)+1, indexL (i)
WVAL= WVAL - ALIuO(k) * W(itemL (k),2)
enddo
W(i,Z)= WVAL * DIu0 (i)
enddo

“s e DUfZ={z4| #BRA

do k= indexU(i- 1)+1,

engg; SW + AUIuO (k) * W(ItemU k), 2) Backward SUbStItUtIOﬂ
géé,z)= W(i,Z) — DIuO(i)*SW
en

1C===

(%, ALIUO, AUILIODEIFAL, AUELLFEILTH S,
METHOD=1, METHOD=2M%& % (RERIZ) [XFEL
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AL EEIAL R TF—5 fiE
HEDQSSE AV ADEE

I :1,2,"',n
j:].,Z,"',i_l |
j-1 ]
lij = g, _Zlik [dl, D]jk
k=1 :
i-1 -1 J
d :£aﬂ _Zlikz ka =1,
NN =l

OZi#ET=9 &57% (i--k) (i,j DA IZHERE T k) HIEEL
W-T, ;= g
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